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Середа, 2 жовтня 1968 

В АМЕРИЦІ 
ПРЕЗИДЕНТ ДЖАНСОН ВИДАВ 1ІРОКЛЯМАЦІЮ, 

в якій закликає американський нарід відзначити 12-го 
жовтня в неділю День. Колюмба. Італійський моряк. Хрис– 
тофор Крлюмб в 1492-му році відкрив Америку, чим вия­
вив „ширину своєї уяви, силу свосї рішучости та величи– 
ну^вого осягу”,^що н досі не притемнилися, хоч від того 
часу"мйнулю^476"років: Президент закликає відзначити 
День Колюмба різними церемоніями та внвішеннлм амери­
канського прапора на своїх доах. 

ПРЕМ'ЄРІ! МІНІСТРІВ КАНАДИ II ФРАНЦІЇ пого­
дилися в тому, що ними очолювані уряди працюватимуть 
в тому напрямку, щоб поліпшити відносини між обидвома 
країнами. Французький прем'єр Моріс Кув де Мурвіль при­
був на похорон прем'єра провінції Квебек і після похоро­
нів впродовж 90-ох мінут конферував із канадійським пре– 

' м'ером П'срром Елліоттом Трудо. Між Канадою й Франці­
єю було деяке політичне охолодження від липня 1967-го 
року, коли французький президент ген. де Ґолль вмішу­
вався у внутрішні справи Канади. Французький прем'єр 
заявив, що преса перебільшила „труднощі" між Оттавою 
і Парижем. у 

КОМУНІСТИЧНІ КАНДИДАТИ НА ПРЕЗИДЕНТА 
і віце - президента вели виборчу кампанію в Ню Иорку, 
але їх слухали тільки двісті осіб. Кандидат на віце - пре­
зидента Майкел Заґарелл промовляв в час полуденка на 
розі 38-ої вулиці та 8-ої авеню. Преса пригадує, що в 30-их 
роках на таких вуличних комуністичних зборах бували 
тисячі осіб. Промовляла і комуністична кандидатка на пре­
зидента Шарлін Мітчелл, яка виступала проти Чехо-Сло– 
ваччннн тому, що там чехи продукували зброю для Захід– 
ньої Німеччини. Тому комуністичні держави мусіли окупу­
вати Чехо - Словаччину. Прохожі слухали цих комуністич­
них брехонь, спльовували та йшли далі. 

СУД В МЕМФІСІ, ТЕННЕССІ, ПЕРЕСЛУХУВАВ 
вбивннка проповідника д-ра Мартина Лютера Кінґа — 
Джеймса Ерла Рея, який після вбивства втік був до Ан­
глії, звідки його 19-го липня видали ЗСА. Рей перебуває 
під дуже гострою вартою у в'язниці, і ного оборонець Ар– 
тур Дж. Гейнс нарікав на це, щс^заясне світло у в'язниці, 
телевізійні камери, вартові та все інше роблять підсудно­
го нервовим у в'язниці. Суд визнав винними адвоката 
ГеЙнса, приватного детектива та двох мемфіських журна­
лістів в образі суді' тим, що надруковані були статті про 
загострі засоби безпеки для підсудного Рея. 

ЦІНИ НА ФАРМЕРСЬКІ ПРОДУКТИ збільшилися 
в місяці, який закінчився 15-го вересня, на 2 відсотки, -А 
як повідомляє Департамент Рільництва. В попередньому 
місяці ціни були збільшилися на дві треті одного відсотка. 
В порівнянні з цінами, які були рік тому, то фермерські 
продукти тепер є на б відсотків дорожчі. В половині ве­
ресня ц. р. фармери діставали за зерно та за худобу 267 
відсотків пересічних цін із років 1910-1914. Кошти фермер­
ської продукції тепер становлять 356 відсотків' коштів із 
1910-1914 років 

Д-Р ДЕНТОН КУЛІ ЗАЯВИВ, ЩО ПЛЯНУЄ скон­
струювати штучне серце, бо с велике число таких пацієн­
тів, які потребують перещіпленого серця, але нема тих, 
які могли б давати своє серце після свосї смерти. Д-р Ку­
лі досі перещепив найбільше число сердець. Він робив би 
це частіше, але немає під рукою сердець, які можна б пе­
рещепити. Штучне серце - машину плянус д-р Кулі зро­
бити до п'ятьох років. Також д-р Майкел ДеБейкі з Тек– 
сасу сподівається до п'ятьох років мати готове штучне 
серце. 

У С В І Т І 
КОМАНДУВАННЯ ЗБРОЙНИХ СИЛ ЗСА У В'ЄТНА­

МІ подало до відома, що представники командувань усіх 
збройних сил союзних держав, які мають свої військові 
з'єднання в Південному В'снамі, підписали секретний 
військовий плян ведення війни в наступному 1969 році. 
Крім ЗСА в Південному В'єтнамі мають свої війська ще 
Австралія, Південна Корея, Сіям і Нова Зеландія. 

ФОТОГРАФИ З РОДИННОГО ЖИТТЯ БРИТІПСЬКОІ 
КОРОЛЕВИ СЛИСАВЕТИ II опублікував французький 
ілюстрований журнал „Парі Матч". На деяких із цих фо­
тографій королева представлена в ліжку із своїми дітьми. 
Опуб лі кування цих фотографій, які були роблені члена­
ми королівської родини і дісталися якимось чином в пос– 
торонні руки,"викликало негодування королевої Єлисаве– 
ти і її найближчих. Не зважаючи на це. лондонська газета 
„Лондон. Дейлі Експрес" передрукувала вже одне фото 
й заповідає публікацію інших. Права на публікацію цих 
фотографій закупив американський журнал „Лайф", як 
також деякі канадійські, австралійські та інші журнали. 

- ВІДЗИАЧУВАННЯ В КОМУНІСТИЧНОМУ КИТАЇ 
19-РІЧЧЯ ПОСТАННЯ КИТАЙСЬКОЇ НАРОДНОЇ РЕС­
ПУБЛІКИ проходило цього року під гаслами прославлен­
ня „працюючої клясн" - - робітників^ селян — незаможни­
ків, і середняків. ,-армії народного визволення" тощо. Ми­
нулими роками під час таких урочистостей на першому 
місці прославлювано „червоних гвардійців", які рекрутува­
лися з-поміж студентства і крайнє лівої робітничої молоді. 
З приводу цих роковин комунокитайський уряд одержав 
привітання також з Москви, але без будь-якої згадки про 
комуністичну партію Китаю. 

ЗГІДНО З ПРОГОЛОШЕНИМИ О Ф І Ц І Й Н О В І І С Л І – 
ДАМИ ВСЕНАРОДНОГО ГОЛОСУВАННЯ В ГРЕЩЇ. за 
новою конституцією голосувало 81.8796 виборців. Усіх 
зареєстрованих було 6 516 285 осіб, голосувало 5 048 981. 
За нову конституцію віддало свій голос 4 638 543 виборців, 
проти 391923. або 7.76^, уневажнених голосів було 
18 515 або0.379Ь. 
- В БОННІ, СТОЛИЦІ ЗАХІДНЬОЇ НІМЕЧЧИНИ, від­

булися бурхливі демонстрації соціял - демократичних і 
СОЦІЯЛІСТИЧНИА студентів проти правої Національно-Демо– 
кратнчної Партії, яка відбула своє зібрання під проводом 
Адольфа фон Таддена. Посадник західнього Берліну 
Кляус Шюц звернувся до союзного командування в Бер­
ліні, з вимогою заборонити діяльність Національно-Демо– 
кратичної Партії. 

У САЛГОНІ АМЕРИКАНСЬКІ ВІЙСЬКОВІ ВЛАСТІ 
ВІДІБРАЛИ право акредитації на ЗО днів представникові 
агенції „Юнайтед Пресе Інтернешенел" Бертові Окулі за 
оприлюднення вістки про воєнні дії морської піхоти в 
здемілітаризованій смузі — поки ше військові власті пе­
редали ту вістку до преси. Названий журналіст заявив, що 
Діяв в добрій вірі. 

ЕКЗЕКУТИВНИЙ КОМІТЕТ УНС ВІДБУВ НАРАДИ, 
СХВАЛИВ ПЕРЕДЮВІІЕЙНУ КАМПАНІЮ 

Джерзі Ситі. Три тисячі 
нових членів упродовж трьох 
кінцевих місяців цього року 
є ціллю передювілейної кам­
панії Українського Народно­
го Союзу, яку схвалив його 
Головний Екзекутивний Ко­
мітет на своїх чергових нара­
дах, що відбулися у вівторок, 
1-го жовтня, впродовж дня 
в приміщеннях Головної 
Канцелярії УНС. Ця тримі­
сячна передювілейна кампа­
нія попередить багато різно­
манітних активностей та ім­
през, що відбуватимуться в 
наступному ювілейному році, 
в якому УНСоюз відзнача­
тиме своє 75-річчл. Перед 
нарадами Екзекутива УНС 
вислухала інформації! проф. 
д-ра Антона Рудницького, я– 
кий приготовляє постановку 
свосї нової опери „Анна Я– 
рославна", до лібретта Лео­
ніда Полтави, прем'єра якої 
відбудеться в наступному ро­
ці з нагоди 75-річчя УНС. 
Наради Екзекутнви відкрив 
і ними проводив головний 
предсідник Йосип Лисогір і 
в них, крім нього взяли у– 
часть усі члени Екзекутив­
ного Комітету: заступник го­
ловного предсідника інж. С. 
Куропась (який того дня мав 
свої уроднни), заступниця 
головного предсідника пані 
Марія Душник, заступник 
головного предсідника і ди­
ректор Канадійської Канце­
лярії УНС Богдан Зорнч. за­
ступник головного, предсід­
ника і керівник рекордового 
відділу Володимир Сохан, 
головний секретар і керівник 
організаційного відділу д-р 
Ярослав Падох і головний 
касир днр. Петро Пуцило, як 
також ред. А. Драгви. 

Звіт гол. касира П. Пуцила 

Наради, Після їх відкриття, 
започаткував, як звичайно, 
головний касир Петро Пу­
цило, інформуючи Екзекути– 
ву про впливи, видатки та 
інвестиції фондів УНС за час 
від попередніх екзекутивних 
нарад, що відбулися 19 лип­
ня ц. р. У тому часі УНС ін­
вестував дальших S542.377.-
25 у вартісних паперах (бон– 
дах), a S168.717.08 в гіпотеч– 
них позичках^ 3 кінцем серп­
ня ц .р. Майно УНСоюзу ви­
носило 534.478.615.98. з чого 
24.329.998.72 інвестовані в 
бондах, S 8.630.094.63 інвес­
товані в гіпотечних позич­
ках. 5580.199.54 в реальнос­
тях, 5531.058.60 в позичках 
для членів, 5 81.112.25 в дру­
карських машинах і 5453.-
252.24 с в готівці на банко­
вих контах. В серпні майно 
УНСоюзу збільшилося .піс­
ля всіх виплат, на 5189.865.-
18. Звітодавсць в дальшому 
характеризував поодинокі, 
інвестиції, зокрема в гіпотеч­
них позичках, назвав подан­
ня про нові такі позички, 
висловив ряд завваг про ви­
конування своїх фінансових 
повнниостей поодинокими 
Відділами УНС та закінчив 
свій звіт порівняннями та 
загальною характеристикою 
господарських і фінансових 
тенденцій. 

Звіт гол. секретаря 
д-р з Я. Надоха 

Головний секретар д-р Я. 
Падох, звітуючи за керова­
ний ним організаційний від­
діл УНС, ствердив, що орга­
нізаційні досягнення УНС в 
цьому році є дещо менші, 
ніж вони були в попередньо­
му році. За дев'ять місяців 
цього року зорганізовано до 
УНСоюзу 2,752 нові члени', 
а в тому самому часі мину­
лого року здобуто 3.073 нові 
члени. Звітодавсць назвав ці­
лий ряд причин ,які на ного 
думку могли вплинути на 
такий стан та пропонував 
відповідні протизаходи. Ор­
ганізаційна праця терпить 
найбільше на тому, що загал 
нашого громадянства в ЗСА 
і Канаді — всупереч своїм 
співгромадянам — усе ще не 
доцішое належно вітальної 
важлнвбсти життєвого забез­

печення. З другого ж боку 
відчувається постійну недос­
тачу кваліфікованих органі­
заторів. Звітодавсць назвав в 
дальшому ряд найбільш ус­
пішних в організуванні но­
вих членів Округ і Відділів 
та секретарів і організаторів 
УНС. інформував про свою 
організаційну і репрезента­
цій ну активність і найбільше 
уваги віддав справам запла­
нованої на останні три місяці 
ц. р. передювілейної кампа­
нії, приготовивши в цій спра­
ві відповідний заклик, що 
його схвалено. 

Звіт засг. гол. нредс. 
Вол. Сохана 

Заступиш; головного пред­
сідника і керівник Рекордо­
вого Відділу Володимир Со­
хан подав статистику про 
рух членства за вісім міся­
ців 1968 року і зробив до­
кладний огляд та аналізу 
нових аплікацій і втрат у 
членстві, порівнюючи їх із 
даними за попередні роки. 
Включно із вереснем, за я– 
кий саме закінчено принн– 
манна аплікацій, до УНСо­
ю з у наспіло в 1968 році 2,754 
аплікацій, тобто пересічно в 
цьому році прибуває по 306 
аплікацій місячно, тоді ко­
ли пересічні цифри втрат в 
членстві виносять по 325 
членів місячно. За останніх 
десять років пересічне число 
членів на місяць вагалося 
між 416 у 1966 ррці та 297 у 
I960 році. Аиаліза апліка­
цій на нове забезпечення в 
1968і році виказує, що серед 
членства популяризуються | 
грамоти дешевші із перева­
жаючим фактором забезпе­
чення (а не ощадности), як 
теж, що наше громадянство 
розуміє чим раз краще вагу! 
життьового забезпечення,' 
вибираючи грамоти на все і 
вищі суми. В. Сохан звернув) 
увагу на те, що на 2,476 an-J 
лі націй, одержаних досі в 
1968 році, було 90 на суми! 
по 55,000 і більше забезпе­
чення, не включаючи до цьо-і 
го грамот акцидентового за­
безпечення. Стан активних 
членів за вісім місяців 1968 
року. зменшився, а число 
всього членства зросло ли­
ше на 38 членів. Звітодавсць 
підкреслив, що в цьому і на­
ступних роках припадає час 
виплати 20-річних грамот 
клас Р і Е, що й впливає на 
високі числа втрат активно­
го членства. Тому він при­
гадав, що акція поновкого 
забезпечення власників цих 
виплачених грамот є дуже 
важною і її треба посилити. 
Вкінці свого статистичного 
огляду В. Сохан подав ще 
порівняння пересічних чи­
сел втрат членів через сус– 
пензи, грошові звороти та 
смертні виплати. 

Звітуюча про канцелярій' 
ну працю Рекордового Від­
ділу, В. Сохан згадав про 
висилку виказів і рахунків 
та грамот нових членів у но­
вому рекордовому часі у сер­
пні, коли всі вони були вис­
лані вже до 9-го серпня. У 
вересні висилка грамот була 

Наради комуністичних партій у Будапешті 
не да/іи бажаного Москві висліду 

іт. — Скликані за ЗУСТПІЧ відбути в дні 2 

З А К Л И К 
УКРАЇНСЬКОГО НЛГОДНОГО СОЮЗУ 

СОЮЗОВЦІ! 

За три місяці закінчиться цей рік, який в історії 
української громади поза Україною запишеться, як 75-
річчя „Свободи", найстаршого українського щоденника 

В світі. Цей орган Українського Народного Союзу вико­
нав історичну ролю в зорганізуванні української грома­
ди в Америці і Канаді та в національному визначенні 
?гісї громади. 

За три місяці вступимо в новий ювілейний рік, в 
якому Український Народний Союз, найстарша і най­
більша українська організація поза межами України, 
відзначатиме своє 75-річчя. За довгий час свого існу­
вання ця установа виконала величезну роботу для зор– 
ганізування та освідомлення нашої спільноти на амери­
канському континенті, і плоди цієї роботи видно на всіх 
Полях нашого громадського життя. Ювілей УНСоюзу 
.буде великою подією не тільки для членів УНСоюзу. 
але й для всієї нашої спільноти в усьому вільному сві­
ті. Адже УНСоюз існував і існує виключно для добра 
своїх членів та всієї громади, виконує важливі госпо­
дарські, культурні та інші національні функції, без чо4 

го наша заморська громада не могла б постійно розви­
ватися та зміцнюватися. 

Ці два великі, ювілейні роки вимагають достойно­
го відзначення. Традиційним засобом відмічення своїх 
ювілеїв була для членів УНСоюзу збільшена праця та 
збільшені успіхи нашої установи, зокрема її ріст. До цьо­
го закликаємо Вас напередодні нашого великого союзо– 
вого ювілею. 

Оцим проголошуємо тримісячну передювілейну кам­
панію з метою придбати кожного місяця бодай по тисячі 
нових членів, щоб новими трьома тисячами членів збіль­
шити союзову громаду і ввійти в ювілейний рік УНСо­
юзу зі свідомістю, що він далі йтиме шляхом постійного 
росту. 

Тому, нехай же не буде між Вами, союзові Секре­
тарі. Предсідники, Організатори та інші Урядовці і Кон­
венційні Делегати, нікого, хто не причинився б до до­
сягнення повного успіху цієї передювілейної кампанії. 

Подбайте, щоб у Вашій громаді не було громадян, 
які не стали б бодай у 75-річчя УНСоюз,у його членами. 

Докладіть старань, щоб члени Ваших Відділів під­
вищили суму свого забезпечення до висоти, яка їм і 
їхнім-родинам запевнить дійсне забезпечення в потребі. 
Щоб усі ті, яким кінчається давнє забезпечення в УН– 
Союзі, його поновили новими грамотами. 

. Подбайте, зокрема, щоб не було у Ваших громадах 
дітей, які не мали б запевнення вищої освіти, яке дають 
найцінніці, СТУДІЙНІ грамоти УНСоюзу. 

Подбайте, щоб літні громадяни не лише за життя 
користалн зі свого забезпечення, а й після нього зали­
шили готівку на наглі видатки. 

Життьове забезпечення є основою планування і за­
певнення кращого майбутнього одиниць і родин. Допо­
можіть їм у цьому. 

УКРАЇНСЬКІ ГРОМАДЯНИ! 

Скористайте з цієї передювілейної кампанії і на са­
мому порозі 75-річного ювілею УНСоюзу станьте його 
ю в і л е й н и м и членами. Забезпечать своїх дітей 
і внуків студійними грамотами, які навіть у випадку 
нещастя з їхніми батьками чи рідними запевнять їм тс. 
що найважливіше для успішного жнттл — високу 
й фахову освіту. 

Скористайте зі звання та досвіду союзових секрета­
рів та організаторів і вповні використайте життьове за­
безпечення для запевнення кращої долі Вашої і Ваших 
близьких навіть у випадку непередбачених життьових 
несподіванок і трагедій. Життьове забезпечення стало 
п дім краю і в цілім світі оенппою планування майбут­
нього життя. Не вирікайтеся ного користей. 

Український Народний Союз 

Будапешт. — Скликані за 
почином кремлівського ке­

рівництва совстської компар– 
і тії наради комуністичних па– 
іртій у Будапешті в справі 
відбуття ..вершинної" з,уст– 

, річі комун істнчнпх партій 
'! світу в листопаді цього року, 
закінчилися по двбх днях 
схваленням комунікату про 
потребу відбуття т е одних 

'нарад у цій справі. У нараді 
; крім Совптського Союзу 6jja-
ли участь представники ще 

157 комуністичних партій сві– 
тл-і. без комуністичного Ки­
таю і його прихильників, як 
також при відсутності цілого 

і ряду інших партій. В порів­
нянні до нарад, які відбули­
ся в Будапешті в лютому Д. 
р. і в яких брали участь пре­

дставники 68 компартій, в 
; теперішній нараді брало у– 
` часть вже тільки 58 компар­
тій. Пропозиція Совстської 

! компартії, щоб „вершинну" 

зустріч відбути в дні 25 лис­
топада 1968. не перейшла. 
Замість того вирішено відбу­
ти 17 листопада нові нарада 
в справі устійнення остаточ.-
ного реченця зустрічі. Згід­
но з повідомленнями полі­
тичних обсерваторів з Буда­
пешту, головною причиною 
відкннення совстської про­
позиції була справа окупа­
ції Москвою і ЇЇ ближчими 
союзниками Чехо - Словач­
чини, яка викликала новий 
розлам в комуністичному ру­
сі світу. Представники кому­
ністичної партії Італії, одні з 
найбільш рішучих противни­
ків совстської збройної ін­
тервенції в ЧССР, пробували 
провести рішення, щоб про­
поновану Москвою ..вершин­
ну" зустріч відкласти вза­
галі на необмежений час. 
Для рятування „обзшччя 
Москви" вирішено компромі–" 
сово відбути ще одні наради. 

Ганой відкидає плян Гомфрі, Ніксон 
вимагає вияснення цього проєкту 

Ню Порк. — Представник 
комуністичного В'стнаму, я– 

I кнй бере участь у перегово­
рах в Парижі, заявив, що 

і нібито ..новий" плян віце– 
! президента Гомфрі припини­
ти бомбардування у В'єтнамі 
не має в собі нічого нового 
і є тільки звичайним манев– 

| ром у виборчій кампанії, 
і В'єтнамські комуністи твер– 
Ідять. що подібний плян мас 
\ і президент Джансон, який 
І хоче припинити бомбарду– 
I вання. але тоді, коли Північ­
ний В'єтнам виконає певні у– 
мови. Північний В'єтнам ви­
магає, щоб ЗСА припинили 
бомбардування без жадних 

умов, і аж тоді можна буде 
почати переговори про зами­
рення. Гомфрі домагається, 
щоб два інші кандидати на 
президента, Ніксон і Воллсс. 
виявили свої плянн в справі 
в'єтнамської війни. Але Нік­
сон відповів, що Гомфрі по­
винен вияснити свій плян 
про припинення бомбарду­
вання у В'єтнамі, бо без цьо­
го він дає надію Північному 
В'єтнамові сподіватися, що в 
січні 1969-го року, коли Гом­
фрі стане президентом ЗСА, 
легше буде здобути мир, як 
тепер, за президента Джан– 
сона. Ніксон твердить, що Г. 
Гомфрі шкодить переговорам 
у Парижі. 

В Аргентині в багатьох містах відзначають 
100-річчя Т-ва „Просвіта" 

Буенос Аїірес. - Окремо^ня — в Ісідро Касановл, 19 
створений для відзначуван– жовтня — у Валентін Аль– 
ня 100-річного ювілею ма– сіна, та 9 листопада — у Лл– 
тірного Товариства „Просві-j важоль. Святкування відбу­
та" комітет подав у місце– дуться також в інших місце­
вому тижневику „Українсь– востях. щодо Яких Комітет 
ке Слово" ч. ЗО , наступний| прохає, аби організатори на– 
плян святкових ювілейних мічали реченці святкувань в 
зборів та академій: 14 верес–І порозумінні з сусідніми ук– 
ня 1968 - Філія ..Просвіти") раїнськими поселенцями, а 
у Білля Караса. 5 жовтня подекуди провели їх СПІль– 
— у Білля Адсліна, 12 жовт–! но. . -

Олександер Бойків, видатний 
націоналістичний діяч, помер у Парижі 

Сенат відкинув внесок про припинення 
дискусії над номінацією Фортаса 

Вашингтон. - Сенат 1-го 
жовтня відкинув внесок, щоб 
припинити обструкцію про­
ти затвердження номінації 
судді Найвищрго Суду ЗСА 

закінчена 11-го, а висилка | Е н б а ф о р Таса на головного 
виказів і рахунків до 12-го | с у д д ю ц ь о г о ж С у д у З а при– 
дня місяця лише тому, Що в | П Н Н С И Н я філібустеру голосу­

вали тільки 45 сенаторів, а цьому місяці припадав дов­
ший вікенд, зв'язаний із 
„Днем Праці". Рекордовий 
Відділ зменшився на одного 
службовика, який по корот­
кому затрудненні в Головній 
Канцелярії відійшов на ін­
шу працю. Найважнішими 
назвав заст. гол. предсідни­
ка В. Сохан потребу праців­
ників так в Головній Канце­
лярії, як і в терені, та потре­
бу нового відповідного при­
міщення для Головної Кан­
целярії. 

Вкінці В. Сохан згадав 

43 були проти. Щоб перей­
шов внесок про припинення 
обструкції треба більшості! 
двох третіх присутніх голо­
сів, значить, що до потрібної 
більшости недоставало 14 го­
лосів. Після голосування 
провідник Сенату сенатор 
М.гйк Менсфідд зарядив,, 

щоб Сенат о б r о ворював 
справу бібджету на оборону 
країни в сумі У 71.9 більйона. 
Він заявив, що за два-трн 
дні вирішить, коли продов­
жувати дебати над номіна­
цією Фортаса. Сенатор Мснс– 
філд нарікав, шо Сенат не 
вирішує справу номінації Е. 
Фортаса на основі фаховости 
номіната. В політичних ко­
лах гадають, що на цій сесії 
не буде вирішена справа но­
мінації Фортаса, бо Сенат по­
винен за тиждень скінчити 
сесію, щоб сенатори могли 
взяти участь у виборчій кам­
панії, бо вибори вже 5-го ли­
стопада 

Будують гігант-літан для 490 пасажирів 

Париж. — В понеділок ЗО 
вересня ц. Р– ту/г помер один 
із найстарших націоналісти­
чних діячів Олександер Бой­
ків. Покійний був кол. чле­
ном Української Військової 
Організації (УВО) згодом 
членом Організації Україн­
ських Націоналістів, членом 
Проводу Українських Націо­

налістів, як також довголіт­
нім секретарем лровіднчка 
УВО і згодом голови ПУП 
полк. Євгена Коновалщя. З 
1932-го року, з часу засну­
вання в Парижі тижневика 
й видавництва „Українське 
Слово", був керівником цьо­
го видавництва і першим ре­
дактором цього націоналіс­
тичного чассооису. 

Емануїл Притула переобраний на голову 
Окружного Комітету УНСоюзу 

Балтиморської Округи 
Балтимор. — В неділю 291 Хома, та звітів членів упря– 

вересня ц. р. Окружний Ко­
мітет УНСоюзу Балтиморсь– 
кої Округи відбув тут в залі 
„Самопомочі" свої річні за­
гальні збори, які одноголос­

ий і голови Контрольної Ко­
місії Остапа Зенюка. на про­
позицію якого уділено усту­
паючій управі нбсолюторію. 

Із звіту голови, секретаря 
но перевнбралн на голову 0-1 і касира прнявні довідались 

Іверетт, Вашингтон. — І бачили цей літак, однозгід– 
Тут вперше викотили з фаб– : но стверджують, що подорож 
рикй пасажирський гігант– | цим новим літаком буде роз– j 

кішкою для пасажирів, бо j 
там будуть всі вигоди, по–! 
дібно, як це бувас у великих 

про свою співпрацю із „Сво-і л і т а к В у ї н ґ ш щ як з м 0 

бодою", якій він, крім спор– ж у т ь з п о в н и м комфортом 
тових матеріялів, постачав в ЛСтіти 490 осіб. Цей джето– 
часі відвідин Верховного А р - | в и й л 5 т а к б у д у т ь В И Т ф о б о в у . . 
хиєпископа Кардинала Ио– в а т и в грудо,і ц Ь 0 Г 0 р о к у і а р а б л я х . Кабіни такі високі, 
енфа Сліпого повні тексти р і к пізніше ним мас послуго– І що до них може входити па– 
промов, записаних на стріч– в у в а т И с я Світова Летунська' сажир сімох стіп висоти і не 
(Продовженая на crop. 3-Ш). Я!кія Пав Амерікен. Ті, що' мусітпме згинатися. 

океанічних люксусових ко– 

кружного Комітету місцевого 
суспільно-громадського і со– 
юзового діяча директора Е– 
мануїла Притулу. В склад 
Окружної Управи були виб­
рані одноголосно наступні 
представники Відділів УНСо­
юзу Балтимору. Курвіс-Бей 
і Вашингтону: проф. Микола 
Кормелюк - перший заст. 
голови, Адам Ціздин — дру­
гий заступ. голови, проф. 
Михайло Хома — секретар. 
Іван Малко — касир і Остап 
Зенюк. Данило Пісецький та 
Михайло Смоляк — члени 
Контрольної Комісії. При то­
му уповажнено вибрану у– 
праву в потребі покликати й 
інших представників Відділів 
до Окружної Управи. Прняв­
ні на зборах вислухали про­
токол з попередніх зборів, 
шо його прочитав проф. М. 

про діяльність округи, до я– 
кої належить 9 Відчіліп, які 
разом нараховують 1.930 
членів. Всі ці Відділи на про­
тязі 9 місяців здобули ли­
шень 28 нових членів, що за 
словами голови с замало. 
Голова рівнож інформував, 
що' він репрезентував окру­
гу під час бенкету на честь 
Кардинала Поснфа Сліпого, 
що відбувся в Філадельфії. 
По коротких запитах голова 
попросив до слова головного 
радного та обласного органі­
затора Степана Гавриша. я– 
кий порушив загальні спра­
ви УНСоюзу. а вже найбіль­
ше уваги звернув на органі­
заційну ділянку, яка на його– 
думку с не задовільна. При 
тому він дав поради та вка­
зав, що робити .шоб округа 

(Закінчення на стоп. 3-ій) 
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ЗАГЛУШУВАННЯ ПРАВДИ 
но скеровує свої найпотужні­
ші ааглушувачі, боячись то­
го вільного слова гірше віл 
вогню. 

Здасться, ніколи не при­
пинялось заглушування про­
грам Радіо Комітету ,,Свобо– 

Р.О. Box 346 Jersey City. N.J. 07303 

Ташк('іггі'і.кіііі 
. \ 

з'їзд 
Десять років тому з ініціятнви ЦК КПСС скликано 

: Гвтгголицг-УзбецькоїССР^з'їзд ..прогресивних письменників 
Азії і Африки". На тому з'їзді лунали заклики боротися 
проти ,.західнього та американського імперіялізму". Мос­
ковські пропагандисти напомповували азійських і афри­
канських письменників ідеями „комунізму" . ,. Відтоді ми­
нуло 10 років, що не свідчить про якісь важливі успіхи 
афроазійськнх „прогресивних" працівників ' пера.– Тепер 
Москва скликала їх знову в Ташкент. Тому, що з багатьох 
країн ніхто з письменників не прибув, до Ташкенту пок.'їн– 

- кали совстськнх літераторів з різних республік і. як прого­
ворився балакучий В.-Коротич на сторінках „Літератур­
ної України" з 20 вересня, „прибудуть вони і з Европн, і 
з Америки звідусіль ,нц. велике віче діячів культури". 
Те „віче" вже привітали телеграмою Брежнєв і Коснгін, 
домагаючись від письменників - прогресистів Азії та Аф­
рики. Щоб вони „вели боротьбу проти агресивних проявів 
імперіялізму і його диверсій на ідеологічному фронті". В 
листі ЦК КПСС згадано, що СССР мас багатонаціональну 
літературу і що Москва нібито схвалюс „зростання націо­
нальної свідомості! мас в будівництві нового життя, за яко­
го не може бути місця колоніальному пригніченню, націо­
нальній і расовій нерівності" . . . 3 усього ясно, що Москва, 
після нападу на ЧССР, скликала черговий з'їзд у Ташкен– 
ті, щоб підбадьорити і підпомлуватн своїх прнхнльннків– 
інтелектуалістів з Африки. Азії, Европн та Америки. 

Але-1 „делегація письменників з УССР" напевно не 
розповість гостям, що „вільна Україна" не мас навіть сво­
го Інституту Сходознавства, не мас перекладачів із мов 
народів Сходу, хоча ще ЗО років тому була першою в цін 
ділянці. Не скаже, що українські сходознавці й переклада­
чі не мають навіть власного журналу, що в Києві немає 
жадної інституції, де молодь могла б вивчати мови наро– 

” дів Африки і, нарешті, що в Києві вже більше вивчають 
мову окупанта, аніж свою рідну. Також таджицький поет 
Турсун Заде не розповість гостям, як зросійщують і грабу­
ють його Таджикістан — в ім'я „комунізму", себто зміцнен– 

' ня Російської імперії. Але факти завжди голосніші від слів. 

За чужий рахунок 
Легко бути „мудрим за чужий рахунок", або, як ка­

жіть, „мудрим з чужої кишені". Тримаючи за залізною 
заслоною понад сто народів і народностей, совстська Росія 
виступає перед світом у позі великодушного „товаріща", 
оформлюючи всі свої суто політичного характеру „пода­
рунки" та „допомогу" іншим країнам світу так, ніби не хто 
інший, як Москва дбає про добро та мир потребуючих на­
родів світу. Москва посилає економічну й воєнну допомогу 
Альжирові та іншим арабських країнам, посилає машини 
і навіть харчі до кількох країн Африки, шле до Північно­
го В'єтнаму не тільки ракети, а навіть рпж, який годі ку– 

. пити на совстському ринку звичайним громадянам. 
Московська „Правда" з 17 вересня повідомила про за­

кінчення - болгарських переговорів, на основі яких СССР 
будуватиме в сателітній Болгарії „низку підприємств хе– 
мічної продукції та для випуску товарів народного вжит­
ку". „В СССР буде поширено розробіток лісу для потреб 
народного господарства Болгарії, буде спільно з болгарами 
збудовано завод для виробництва целюльозн, яку постача– 
тимуть до Болгарії", туди ж будуть постачати чавун тощо. 

Від Болгарії до України — рукою подати. Москва не 
буде везти деревину, чавун, матеріял для виробництва па­
перу десь із Сибіру — всі ті добра мас постачати в Болга­
рію не хто інший, як Україна. В той же час у київській 
пресі не зменшується, а збільшується вісток про те, що 
люди не мають де купити товарів широкого вжитку, що 
видавництва не мають паперу, що в Карпатах по-злочин– 
ному вирубують ліси і тому там частішають обвали гір, 
збільшується ерозія ґрунту, постають посухи. 

Москва, намагаючись чимось відплатити Болгарії за 
послух і за те, що вона не відмовилась кинути свої війська 
для окупації Чехо - Словаччини, починає платити своєму 
сателітові „довгим рублем", але знопу таки Sia рахунок 
України. Так „оперує" імперія коштом поневолених на­
родів, їх економіки і добробуту. 

Завдяки геніальному Мар– 
коні людство одержало ра­
діо, здається, один із найва­
жливіших винаходів після 
того, як у найдавніші часи 
винайдено колесо. З винахо­
дом портативних приймачів 
транзисторів, що працюють 
на батерійках, сила і вплив 
радіомовлення ще більше 
поширились: нині й негра­
мотний пастух у пралісах 
Бразилії чи мисливець у лі­
сах Гвінеї може того ж дня 
довідуватись про світові по­
дії так само, як мешканець 
першої - ліпшої столиці сві­
ту. 

Та, як кажуть, не тут то 
воно було! „Я другой такой 
страни не знаю, где так воль­
но дишет человск"... — гри­
мить над Москвою радіопіс– 
ня, гримить вона і з репро­
дукторів на площах міст та 
сіл усіх так званих „союзних 
республік". А в той же час 
із інших підмосковських ра– 
діовисилень виривається в 
етер несамовитий рев. Це 
працюють радіозаглушувачі. 
щоб не почули совстські гро­
мадяни вільного слова з 
вільних країн світу. 

Тема занадто широка, і то­
му обмежимось Україною. 

В Україну надають із-за 
кордону українською мовою 
свої радіопрограми кілька 
радіовнсилень, між ними 
„Голос Америки" з Вашинг­
тону — урядовий голос Дер­
жавного Департаменту, ви­
разник його політики. Радіо 
Комітету „Свобода" в Мюн­
хені . — це радіовисильня 
приватного Комітету, яка 
провадить пересилання від 
імени українців за кордоном 
(ця радіовисильня мас нас­
тільки широке поле дії, що 
в Україні слухають навіть 
лекції з історії України, при 
святкових нагодах — гимн 
„Ще не вмерла Україна" і т. 
д.). З Канади в Україну пе­
редає державна радіовисиль­
ня „Голос Канади", з Італії 
— „Радіо Рим" (туристи роз­
повідають, що неділями у 
Західній Україні не лише 
слухають програми того ра­
діо, а й співають впарі з ра– 
діохором українські католи­
цькі Богослуження). Україн­
ською мовою передає щодня 
Еспанське Національне Ра­
діо, яке не робить жадних 
труднощів політичного ха­
рактеру працівникам його 
української редакції. Корот­
кий час були програми ук­
раїнською мовою з Формози. 
Британія й Західна Німеччи­
на, не зважаючи на всі за­
ходи (очікуємо їх ще від 
СКВУ), не передають авдиції 
українською мовою, а лише 
російською, тим самим спри­
яючи російщенкю українців 
на їх Батьківщині, як і біло­
русів (до речі, з незрозумі­
лих причин Державний Де­
партамент не дозволяє ство­
рити при , Д””олосі Америки" 
відділу, який давав би про­
грами білоруською мовою). 
Українською мовою постій­
но передаютьсятеж євангель­
ські радіопрограми з Мона­
ко. 

Політика Москви супроти 
закордонних радіовнсилень, 
що надають свої програми 
українською мовою, була від 
самого початку різна. Так, 
наприклад, на радіо з Мад­
риду, що передає патріотич­
но - самостійницькі українсь­
кі програми, Москва постій– 

ди , але ного надавачі такі 
могутні і так зручно розта­
шовані його ретранслятори 
8 різних країнах, що „зату­
ляння рота" в етері ніколи 
Москві повністю не вдава­
лось, про що свідчать тисячі 
листів від радіослухачі в. 
Щодо державного „Голосу 
Америки" українською мо­
вою, то в 1963 р. Москва вза­
галі припинила ного заглу­
шування, і відновила аж те­
пер, коли совстська армій 
вдруге окупувала Чехо-Сло– 
ваччину. Державний Депар­
тамент уже вислав листа -
протеста, та, зрозуміла річ, 
не одержав з Москви жадної 
відповіді. 

У совстській пресі не було 
повідомлень, як карають 
слухачів закордонних радіо­
внсилень, але, звичайно, їх 
не гладять по голівці. "Київ­
ський „Перець" багато разів 
кепкував з тих, які, мовляв, 
„випадково в к л ю ч ають 
приймачі і випадково чують 
закордон". Ще більше со­
встська преса накидається 
на тих, які слухають і пере­
повідають іншим. 

В Україні масово пошире­
не радіоаматорство. В гурт­
ках і індивідуально молодь 
і навіть діти конструюють 
приймачі, переробляють ста­
рі, докуповуючи нові части­
ни, тощо. Коротко — там с 
чим і кому слухати. 

Не входячи тут у зміст ра­
діопрограм українською мо­
вою з-за кордону, в якість 
тих програм і ступінь заці­
кавлення ними та користь і 
них для українського наро­
ду, — звертаємо увагу на те. 
що кожне заглушування го­
лосу іншого є злочином. Ко­
ли ж до цього вдасться дер­
жава, то вона є державою– 
злочинцем, л до злочинця 
треба й підходити з відповід­
ною міркою. Гітлер свого ча­
су одержав був сотні нот, 
прохань, пересторог, і все по­
топтав, аж таки довелося 
вільним країнам братись за 
зброю. Брунатна імперія чи 
червона — справи не змінює. 

Заглушування Закордон­
них радіопрограм різними 
мовами, скерованих до наро­
дів Совстського Союзу, себ­
то заглушування голосу 
правди чи проблисків прав­
ди — це черговий злочин 
Москви в ювілейний Рік 
Прав Людини. За байду­
жість світу в цій та багатьох 
подібних справах буде вреш– 
ті-решт розраховуватись не 
хтось, а вільний світ. 
в З А Х І Д Н І Й Н І М Е Ч Ч И Н І ' 

З А С Н О В А Н О 
К О М У Н І С Т И Ч Н У П Л Р Т Ц О 

Бонн. — ЗО чоловіків і жі­
нок підписали заяву, що во­
ни — базуючись на обов'я– 
зуючій в Німецькій Федера­
тивній Республіці конститу­
ції — засновують комуністи­
чну партію. Компартія була 
в Західній Німеччині забо­
ронена, але формально вона! 
ніколи не існувала, а діяла 
тільки з Східньої Німеччнн– 
ни. Головою тієї нахідньо– 
німецької компартії с Курт 
Бахман, який втік був з Ні­
меччини у 1938 році до Мос­
кви і вернувся в 1945 р. 

НЕ ЗАБУВАЙМО ПРО 50-ЛІТТЯ 
АКТУ С0Б0РН0СТИ ` 

Кожна здорова і зріла на­
ція повинна мати загально­
національні вартості й ідеа­
ли, шановані всіма і дорогі 
кожному. Для української 
еміграції таким загальнона­
ціональним постулатом, я– 
кнй повинен цементувати й 
об'єднувати нас, як націо­
нальну спільноту, є маєстат 
державносте та культ бо­
ротьби за неї. 

Ось ми відсвяткували юві­
лей бб-ліття Національної 
Революції, що завершилася 
проголошенням незалежної 
держави — УНРеспубліки. 
За неї український народ бо­
ровся, і вона,' ця коротка 
державність, кардинально 
змінила характер українсь­
кої нації і стала нашим полі­
тичним прапором та підста­
вою для зовнішньополітич­
них виступів. Тому не див­
но, що українські емігранти, 
які вважають державність 
за найвищий національний 
імператив, сподівалися, що 
ми відзначатимемо цей пів­
столітній ювілей відновлення 
державності! однодушно, в 
атмосфері національного під­
несення й ентузіязму. 

На л^аль, мусимо з огір– 
ченням ствердити, що. при 
відзначенні ювілею не було 
однодушія і бракувало наці­
онального піднесення, але 
було досить конфліктів і ви­
падків, коли святочні промо­
ви на ювілейних академіях 
використовувалися в партій­
них інтересах для критики 
подій національної револю­
ції та для зневаження про­
відників її. Було проголоше­
но передчасно інші ювілейні 
дати з явною метою, щоб рів­
нобіжними ювілеями знизи­
ти позем півстолітнього юві­
лею проголошення держав­
ної незалежностн або відсу­
нути його на друге місце. 

У програмі СКВУ, замість 
ювілейцої маніфестації, вла­
штовано показ існуючих по­
літичних угруповань на за­
саді приповідки: „щоб вовк 
був ситий і коза ціла". І вий­
шов з того якийсь конґльо– 
мерат, бо поряд із президен­
том УНРеспубліки в екзилі 
з тої ж трибуни виступали 
репрезентанти ворожих до 
ювілятки - УНРеспубліки 
- угруповань. Вважаю, що 
таким угодівсько - безхре­
бетним характером маніфес­
тації, та ще в ювілейну да­
ту проголошення Ш Універ­
салу, ми скомпрометували 
себе перед американським 
політичним світом. Але була 
й інша шкода, бо через цю 
.маніфестацію ми не могли 
вже влаштувати другу со­
лідну маніфестацію, щоб гі­
дно викрити пропаґандну 
брехню і демагогію комуніс­
тичного режиму з нагоди 50-
,річчя т. зв. Радянської Ук­
раїни. А це ж було якраз на­
шим обов'язком і невідклич­
ним завданням в ювілейно­
му році! 

Коротко кажучи, відзна­
чення півстолітнього ювілею 
відновлення державности бу­
ло для української еміграції 
політичним іспитом і ми йо­
го не витримали, бо поділи­
лися на ворогуючі гета, для 
яких уже майже не існує за­
гальнонаціональних зв'яз­
ків, бо замість державниць­
кої концепції плекається 
партійно - тереновий реґіона– 
лізм. Партійні гета створили 
нові „збручі", що зробили 

еміграцію н є с проможною 
для поважних політичних 
дій та зіпсували престиж її 
в політичному СВІТІ. 

І ось у такому невідрад– 
ному стані ми підходимо до 
ще одної важливої ювілей­
ної дати — до 50-ліття про­
голошення акту злуки укра­
їнських земель і національ­
ної соборности, як духово-
морального заповіту. Був то 
дуже важливий акт. що під­
креслює життьову необхід­
ність об'єднання українців 
навколо Києва, як символа 
української н а ц іональної 
держави. 

Минуло вже 50 років від' 
того урочистого моменту, і 
ця ювілейна дата зобов'язує 
підсумувати, як же ми ви­
конували проголошені тоді 
заповіти соборности. Щодо 
України, то в територію УС– 
ОР входять тепер майже всі 
українські етнографічні зем­
лі, і українці, що їх населю– 
ють, хоч і поневіряються під 
пресом комуністично - оку­
паційного режиму, але, жи­
вучи під одним законом і ро­
зпорядком .вже позбулися 
,,збручів" і творять психоло­
гічний тип українця - собор– 
ника.. що розглядає націю, 
як моноліт, а не як конґльо– 
мерат ворогуючих гет. 

Як же виглядає еміграція 
щодо соборности? Мусимо з 
болем ствердити, що ми, жи­
вучи в непорівняно сприят­
ливіших умовах, відстали 
щодо цього від наших бра­
тів на батьківщині, бо для 
нас акт 22 січня 1919 року 
залишився тільки історич­
ною декларацією, про яку 
згадуємо раз на рік, але в 
наших внутрішньогромадсь– 
ких взаєминах не дотримує­
мося тієї мудрої доктрини. 

Тому ця важлива дата зо­
бов'язує нас відзначити юві­
лей не тільки'святочними а– 
кадеміямн. Ми повинні про­
тягом листопада, грудня і 
січня влаштовувати зібран­
ня на широкій громадській 
базі з участю преставників 
політичних угруповань, щоб 
обговорити наш невідраднин 
стан під оглядом соборности 
та намітити способи і шляхи 
до поліпшення внутрішньо– 
національннх відносин. Це 
було б найліпшою й найко­
риснішою формою відзначен­
ня 50-ліття акту, що зобов'я­
зував нас не тільки до злу­
ки територій, але й до духо­
вої соборности в розумінні 
толеранції, н а ц і ональної 
співпраці й взасмопо^пани. 

І якби ми цих засад дот­
римувалися, то позбулися б 
„збручів", гет і опозиційних 
рухів, які с результатом то­
го, що в нашому громадсько­
му житті існують тенденції 
заступити засади соборнос­
ти диктатом з позицій 
„старшого брата". Цього ми 
мусимо позбутися, щоб не 
ускладнювати взаємовідно­
син в нашій національній 
громаді. 

А. Гудовськнй 

Леся Лнеак 
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БАТЬКИ і Зв'яжіть замолоду 
ваших дітей з найстаршою, 
найбільшою й найбагатшою 
українською національною 
установою поза межами 
батьківщини, якою є Укра­
їнський Народкий Союз, щоб 
запевнити їм кращу будуч– 
ність, а нашій громаді у 
вільному світі нового свідо­
мого ЧЛЛНПІ 

Тихе, прозоре жовтневе по­
луднє. Над головною вули­
цею міста стоїть задумане 
сонце, а від нього стелиться 
ясна теплість. Добре, що так 
тихо, що нема вітру. Може 
дехто й любить вітер, але 
жінки здебільша ні. Бо вітер 
кошлявить зачіски. Колись 
поети писали про розвіяні 
вітром дівочі кучері, але це 
таки, мабуть, була їхня пое­
тична видумка. А може тоді 
були модні інші зачіски, які 
вітер прикрашав, а не псу­
вав? 

Звідкіля взялася ця дум­
ка про вітер і жіноче волос­
ся? Я ж вийшла з крамниці 
на вулицю, щоб подивитися 
на день, щоб побачити осіннс 
сонце. Хочеться денного світ­
ла,'бо у крамниці від ранку 
до вечора світяться електри­
чні лямпн, і ранок, полуднє 
та вечір не відрізняються о– 
днн від одного... Людині, що 
виросла там, де поля, ліси й 
села, потрібно клаптика бла­
киті угорі, білого дня... 

Йду звільна вулицею, чую 
на обличчі соняшну ясність. 
І ось сама, невідомо звідкіля, 
з'являється і йде поруч мене 
думка: „Там тепер напевно 
чудова осінь"... 

„Там" від багатьох літ оз­
начає незмінно те саме: рід­
ну землю. Міста, містечка й 
села, що їхні відбитки дале­
кі й близькі водночас. Це 
так, ніби у пам'яті було бага­
то "картин, що їх людина пос­
тійно бачить. Ясно, що тіль­
ки в уяві бачить, а не в ре­
альності/ 

Хочеться вибрати якусь 
особливо ясну, милу карти­
ну, від якої соняшна ясність 
з обличчя перейшла б у сер­
це. Може б отак задивитися 
у неіснуючі сріблясті нитки 
бабиного літа? Може б уяви­
ти собі поле з стеблинами 
картоплиння, а на них осін­
нс прядиво білих, тендітних 
ниток ? 

Загуркотіло вантажне ав­
то. Від неприємного стукоту 
ніжне, прозоре прядиво роз­
віялося. Але притихаючий 
за рогом вулиці стукіт неспо­
дівано пригадав щось дале­
ке, майже архаїчне... Коли б 
про цей стукіт розказати 
нашим дітям, що вже тут, в 
цьому місті, виросли, вони б 
ніяк не– могли того зрозумі­
ти. Що таке? Стукіт тер– 
лиць? Терлиця - як це бу­
де теперішньою мовою? 

Так, стукіт терлнць при­
чувся. Нічого дивного: коли 
згадувати, різне можна по­
чути, побачити... Якраз у та­
кий золотий жовтневий день 
десь, колись на селі „отіпа– 
ли" коноплі! Ті сніпки коно­
пель, що влітку мокли 5''са– 
жавці, плнткій подільській 
річці — тепер ті сніпки вже 
сухі - сухі, аж білі. 

Жіночі руки справно кида­
ють їх у вижолоблення де­
рева — і отіпають. аж тер­
міття летить! Крихке, паху­
че терміття. А на терлиці 
вже пасма волокон. їх потім 
будуть вичісувати на дротя­
ній щітці, навивати на ку­
жілку... Але це вже справа 
осінніх вечорів. Покищо се­
лом перекликаються терлиці. 
Отіпати — це важка праця, 
але терлнцям байдуже. Вони 
клекочуть, сміються наче. 
Коли прислухатися, як з усіх 
сторін села вони в той самий 
час сміються, то пригадують­
ся розбавлені цуценятка; 

і і 
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о. Т. Дурбак 

МОЇ ПЕРШ! КРОКИ ДО СВЯТИНІ 
ЗНАННЯ 

(Спомин про Академічну гімназію у Львові, 
п учнів та професорів) 

(2) 
Завжди усміхнений, з до­

бродушним виразом облич­
чя, вирозумілнй на всі недос­
тачі молоді, знавець людсь­
кої душі, високоосвічений і 
надзвичайно талановнвтий. 
о. д-р Іван Фіголь був для 
нас справжнім взором добро­
го пастиря. 

На годинах релігії він умів 
зацікавити учнів предметом. 
а будучи золотоуетим пропо­
відником, представляв Божу 
науку легко й популярно. 

його екзорти-науки, що їх 
ми слухали майже кожної 
неділі, западали глибоко в 
наші уми і серця. Напевно 
донині пам'ятають їх учні. 
яких він учив і виховував в 
дусі' любови до Бога, Церк­
ви та свого народу. Він часто 
гдйорнв”нам: „Покінчивши 

цю школу ,пн підете в світ, в 
мандрівку життя. Та ви не 
підете голіруч. З вами піде 
знання .що ви його ось тут 
набули, ті моральні засади, 
які ми, ваші вчителі, стара­
лися у вас впоїти впродовж 
довгих років навчання". 

Так воно й сталось. 
Отець д-р Іван Фіголь за­

служився для нашої гімназії 
ще й тим/ що він, мабуть, 
перший із катехнтів зоргані­
зував Марійську 'Дружину 
Учнів, якої я був секретарем. 

До Марійської Дружини 
належали учні від 4 клясн 
вгору, і було їх спочатку я– 
ких 50. Щомісяця, звичайно 
в суботу, відбувалися сходи­
ни, під час яких о. проповід­
ник звертався до нас із сло­
вом, а потім хтось з учнів 

читав короткий реферат на 
релігійну тему, до якої мате­
ріял підшукував сам о. кате– 
хит. 

Багато допомагав о. д-р 
Фіголь слабшим, менше здіб­
ним учням, а особливо вели­
кі надії покладали на нього 
матуристи. Коли в іспитовій 
натуральній комісії сидів о. 
катехит, то в матуристів 
вступав інший дух, і вони 
надіялись, що все піде добре. 
І так воно й було. 

Помер о. д-р 1. Фіґоль 1934 
року у Львові, під час вака­
цій, ще в силі віку. Спочив 
на Лнчаківськім кладовищі. 
Прощальну проповідь над 
ного могилою виголосив о. 
ректор д-р Иосиф Сліпий, те­
перішній Верховний Архис– 
пископ і Кардинал. 

А знаменитий, вимогливий 
і строгий філолог .знавець 
клясичних мов — греки і ла­
тини — проф. Михайло По– 
сацькнй? Ось його сильвет– 
ка: середнього росту, еле­
гантно вбраний, здоровий, 
опалений сонцем, любитель 
природи і пригод, мандрів­
ник на шляхах реального 
життя, шукач абсолютної 

правди, безумовної логіки 
існування, великий аматор, 
старовини та звелнчннк дав­
кої грецької і римської куль­
тури. 

До своїх предметів проф.. 
Михайло Посацький ставив–' 
ся дуже поважно, а від уч­
нів вимагав солідного прнго–' 
тування. Крім навчання кля­
сичних мов. часто давав нам 
різні практичні, життьові по­
ради. 

Метода його лекцій була 
така: насамперед питав він 
учня з його зошита латин­
ські чи грецькі слова. Потім 
питав граматику, а відтак 
читання і переклад. Не лю­
бив, як учень шахрував. Був”– 
ши старим каваліром, немов 
із-за сентименту до осіб дру­
гої статі, мав звичку питати 
відміну дієслова „любити" в 
різних коньюгаційних часах. 
І так, наприклад, він пнтав”– 
ся учня: „Скажи, що зна­
чить ПО-ГрЄЦЬКИ „буду ЛЮбН– 
ти" або „любитиму"?.. Що 
значить: „щоби любити" 
або: „о, кобн м полюбив"!, 
або: „о, ви, що любите"! А 
коли дехто з учнів із такої 
форми питань сміявся, то ка­

зав :„Чого, дурню, смієшся? 
Мусиш знати, що слово „лю­
бов" найкраще в світі. Нена­
видить кожний, любить ли­
шень дехто"! 

Вільний час, а особливо 
літні вакації використовував 
проф. Посацький на прогу­
лянки, екскурсії, на далекі 
подорожі з метою щось нове 
й цікаве побачити, чогось 
навчитися. Він побував май­
же в усіх європейських кра­
їнах і щоразу по приїзді ви­
світлював нам різні фільми, 
показував цікаві знімки, ді– 
лНвся з нами своїми вражен­
нями. 

Під час його подорожей не 
обходилось без пригод. Одно­
го разу розбився корабель, 
'гіа якому плив наш профе­
сор, і він на якомусь відлам­
кові кілька годин боровся з 
морськими хвилями, аж по­
ки не наспів порятунок. 
Опис тієї пригоди появився, 
їв однім журналі п. н. „Хто 
на морю не буває, той біди 
не знас". 

Повернувшись з якоїсь по­
дорожі, говорив нам проф. 
Посацький: „Ви певно ціка– 

--ВІ знати, чому я так часто 

виїжджаю у світ? Отже, не 
тільки тому, щоб його ближ­
че пізнати, не тДльки задля 
вражень і прндибашок. Я 
шукаю щастя. Спочатку я 
думав знайти його у шнро^ 
кому світі. Однак, ні гарні 
міста, ні історичні пам'ятки, 
ні краса природи — все це, 
на жаль, щастя мені не дало. 
І я переконався, що правди­
ве щастя носить кожна лю­
дина в собі" . . . 'І 

Ми любили слухати нашо­
го „філософа", і тому часто 
просили: „Пане професоре, 
розкажіть нам дещо з того, 
що ви бачили і пережили!" 
І професор оповідав, часто й 
поза шкільну годину, на пе­
рерві . . . 

Він часто говорив: „Я лю­
блю учнів, що вже змолоду 
гартуються до твердого жит­
тя. Дивіться на старовинну 
грецьку молодь, як вона на 
спортових стадіонах заправ­
лялася До такого життя. Та­
кими і ви будьте!" Проф. М. 
Посацький дуже високо ці­
нив Пласт і не раз, жартую­
чи, давав таку пораду плас­
тунам: „Добрий пластуй 
спить на снігу, а замість цу– 

корків їсть буряки." 
А як вже' дійшли ми до 7 

кляси, дехто з нас .його уч­
нів, в день св. Архнстрати– 
га Михайла (21-го листопа­
да) заходив до приватного 
помешкання проф. Посаць– 
кого при вул. Супінського ч. 
22, щоб привітати його з 
ім'янинами. Тоді ми зі щи­
рого серця бажали йому 
всього найкращого, співали 
„многая літа", а професор, 
дякуючи за пам'ять, гостив 
нас усім, що мав. і сердечно 
з нами розмовляв. Наша па­
м'ять про доброго проф. Ми­
хайла Посацького не урва­
лася навіть .тоді, коли ми 
вже стали абсольвентами 
гімназії. 

З великим зворушенням' 
та з вдячністю згадуймо мн 
тих усіх щирих наших про­
фесорів, що за слбвамп Т. 
Шевченка нас ,добра навча­
ли", засіваючи наші молоді 
уми здоровим зерном науки. 

Наші професори, хоч то 
були часи польського шові­
ністичного панування, дбали 
про те, щоб влитії в наші, 
серця любов до рідного на­
роду, його історії, традиції 

що гавкають так собі, для зп– 
бавн... 

Як це так, що”н'а^'вулиці 
модерного міста, де ндстун 
доганяс поступ і чинами нап­
лутується у тих перегонах, 
прилучилися звукігтіррлиць? 
Дивно, бо тепер „там" уже 
й конопель не сіють ітерлиці 
не бринять. Те, що причува­
ється — давно було. 

На устах з'являється ме­
ланхолійна усмІшка”Т "ЯК це 
так — стільки років згадува­
ти те, що пройшло,' не Існус 
більше? 'л'\^. 

Усмішку перехопила жін­
ка, що стоїть біля1 вуличноїм 
прилавка.. Вона продає якесь 
осіннс зілля й пучеЧки чер­
воних ягід. , Так ЬсЬчеться, 
щоб це були пучечки кали­
ни. — тоді б ще виразніше 
побачила дім — але ні. Ці 
ягоди.нагадують вбвче лико 
— їх тут звуть „6frep` світ". 

Жінка за прилавком — ін– 
діянка. У неї суворе "Ьбличчя 
й блискуче, чорне,''присипа­
не сивиною волосся. Дивко, 
що й вона всміхнулася. Інді­
анські жінки рїд'кб коли, 
всміхаються. На їхніх облич­
чях завжди задумлива сер­
йозність, навіть яннйЬь ему. 
ток. lw-нвма чого" радіти -
у цьому міському світі вони 
таки насправді „останні з мо­
гікан"... Щ -ч 

Може ця жінка іуЖить за 
іншим ЖИТТЯМ, ЯКИМ'жили Ті 
предки, так, як хтоеь" тужить 
за селом в осінню днину? 

Беру з прилавка'^учечок 
червоних ягід, кладу перед 
жінкою дві мбнетл, давлюся 
в її очі. Хочу сказати їй без 
слів, що розумію її задуму. 
Вона відповідає мені' лагід­
ним поглядом і тихо каже 
„дякую". 

Червоні ягідки мають 
терп кави й запах. Подібно па­
хли колись восени дерева 
вдома. Мені ще хотілося б 
побачити ті ясені, що росли 
посередині села, на роздо­
ріжжі біля ,,фіпіри'^ У ясе­
нів вже напевно ж”овте лис­
тя, і воно стелиться по доро­
зі... 

І хочеться побачити верби 
над річкою в осінньому сон­
ці. І з берега річки глянути 
на поля... Озимина вже така 
буйна, зелена... А^^орогою 
пастушок жене корову. Він 
і його товариші ^розкладуть 
вогнище і будуть пекти ба­
раболі... В осінній' дрнь під 
ясним! ТИХИМ COHjCeft... 

Ах, таки зовсім' розмрія­
лася! Що ж — `^e відізва­
лась туга за давнім світом, 
світом дитинства,^ коли все 
видавалося таким яснам і 
гарним. 

Треба вертатись до праці. 
Краще, щоб не питали, де я 
ходила. Бо як я скажу лю­
дям, що цей короткий час я 
була вдома, серед рідного ?-

УКРАЇНСЬКІ ПОЕТИ' В 
МОСКОВСЬКІЇ! „ПРАВДІ" 

Микола Упенкк, їузрестері– 
лнй „комсомольські поет", 
надрукував у „Правді" з 23 
вересня замітку „Зондуймо 
всесвіт", до якої додав свій 
вірш: 
„Дорогу к солнцу. в море 

света 
Прокладьіваст вольньій 

ТРУД - і-т- Д– 
Дотепер звичайно навіть у 

„Правді" зазначали: „пере­
клад з української мови". У 
московських „Известдях" з 
24 вересня - інший ,̂ ікра– 
їнський поет" Микола Вино­
курів з Києва, що й зазна– 
-чено, також надрукував 
„твір", що розпочинається 
словами: „Может ето не ди­
пломатично, пусть вступлю" 
і т. д. - і також без приміт­
ки, що це переклад з украї­
нської мови. - `.!"`" 

і мови. Вони приготовляли 
нас до служби та праці для 
свого народу. Уся їхня педа­
гогічна праця — це було не­
наче тихе, добре світло, яке 
може не дає сліпучого сяйва, 
але тим, кому світить, стас 
на душі ясно й тепло. 

Існус в Ню Иорку велика 
й славна ,,Заля слави"/ В 
тій залі вміщені імена всіх 
тих визначних людей, які 
старалися про те, щоб Аме­
рику зробити "великою і 
славною. Між тими іменами 
мнетців, поетів, різьбарів, лі­
карів, музиків майже рік-річ– 
но додають нові імена. 

Подібний пам'ятник поша­
ни і любови для едоїх ко­
лишніх професорів зберіга­
ють у своїх серцях усі ко­
лишні учні нашоГЮвілятки, 
нашої Альма-Матер у Львові. 

(КінецьД -
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)нт УНКА д-р Лев Добрянський 
промовлятиме на бенкеті в Шикаго 

Шякаґо , Ілл. — Прези­
дент ПСКА, проф. д-р Лев 
Добрянськнн з Джорджтав– 
нського університету буде 
промовляти на бенкеті у не– 
ДІшо -20 жоі гяд, як заступ­
ник голорн Об'єднаного Гро­
мадського Комітету для Ри– 
чарда Ніксонл та Спіро Ег– 
ню. ї^еикет сцонзорований 
Американсько - Українсь­
кою республіканською Асо– 
цшціеюстейту Ілліной, роз­
почнеться а год. 7-ій вечора 
в „Ендрю Гавз" на 2453 За­
хід Дизнжен тушці , про що 
повідомив секретар Асоціа­
ції Микола Олек. Д-р Лев 
Добрянський у своїй промо­
ві зверне особливу увагу на 
пі та відношення до них 
провідників Республікансь­
кої парти. „Є дуя:е багато 
справ,, які треба коїгче вияс­
н и т и , — сказав М. Олекг — 
і члени нашої органі гадії вва 
жають, що це найкрй ще зро­
бить д-р Лев Добрянський. 
бо хто ж між Нами знав кра­
щ е наш 

Ради Ричард Огілві, респуб­
ліканський кандидат на гу­
бернатора стейту Іллнноп. 
Зацікавлені в іурасті в бенке­
ті мають потелефонувати до 
Волтера Скотт-а: ME 7-0543. 
або до Мирона Куропася: 
88 9-6256. 

У ПОЛЬЩІ СУДИЛИ АД­
ВОКАТА, ЩО БОРОНИВ 

ПОЛІТИЧНИХ 
ПІДСУДНИХ 

Варшава. — Варшавський 
адвокат Владислав Сіла-Но– 
віцкі став перед тайниж су­
дом за те, що він мав у своє­
му посіданні ,.антидержавні 
документи". Насправді, він 
мав у своїх актах різні до­
кументи, що стосувалися 
ного клієнтів, політичних 
в'язнів, яких боронив на су­
дових розправах. Польські 
комуністи відкинули ного 
прохання — вести явну роз 
праву і судили його за зак– 

РеспубліканськиЛ І ритими дверми з виключен– 
провід у Вашингтоні, як не : ням преси та сторонньої пу– 
він". Н а бенкеті промовля– і бліки. Висліду тієї розправи 
тнмо також голова повітової ще не подано. 

Український Народний Університет 
нрн ОРГАНІЗАЦІЯХ ВИЗВОЛЬНОГО ФРОНТУ 

в НЮАРКУ - ІРВШГТОНІ й ОКОЛИЦЯ 
запрошус все Українське Громадянство 

а зокрема всю Молодь 

НА СВОЮ ПЕРШУ ЛЕКЦІЮ 
в 1968-69 Ш К І Л Ь Н О М У Р О Ц І 

ДОПОВІДАТИМЕ 

ред. Данило Чайковський 
на тему 

„Василь Симоненко і його творчість" 
Вибрані твори Снмоненка рецитуватиме 

п. І В А Н Н А К О Н О Н Г О 

(Місце: Український Народний Дім 
140 Prospect Avenue, Irvlngton. N.J. 

Час: Субота, 5 жовтня ц. p., 7:30 веч. 

ЕКЗЕКУТИВНИЙ КОМІТЕТ УНС... 
(Закінчення зі стор. 1-сЛ) 

Ці, участь в організації те– 
нісових і плавацькнх зма­
гань УСЦАК на „Союзівцї" 
та звітування про них у 
„Свободі", участь у Крайо­
вій Конференції про Грома­
дянство у Вашингтоні, у– 
часть в зборах Округ Джер­
зі Ситі і Ютики, та свою 
співпрацю із „Голосом Аме­
рики", якому він постачає 
матеріали з життя українців 
в Америці, в тому репорта­
жі з побуту Верховного Ар– 
хиспископа Кардинала Ио– 
сифа Сліпого і про святку­
вання 75-ліття „Свободи". 

Звіт заст. гол. предс. 
Богдана Зоряча 

Заступник головного пред– 
сідника і директор Канадій– 
ської Канцелярії УНС Бог­
дан Зорич у своєму звіті дав 
загальний огляд стану і роз­
витку УНС в Канаді. Він 
ствердив, що за дев'ять міся­
ців ц. р. УНС в Канаді ви­
конав на 4 1 ^ свою збільше­
ну організаційну квоту, здо­
бувши в тому часі 541 нових 
членів. Тепер УНСоюз має 
в Канаді всіх 8.482 активні 
члени і в цьому відношенні є 
найбільшою у к р а ї нською 
громадською установою в 
Канаді. Звітодавець в даль­
шому характеризував працю 
поодиноких Округ та Відді-` 
лів УНС, звертаючи увагу 
на їхні успіхи і недомагання. 
Плинами праці на найближ­
чі місяці та розгортанням 
тримісячної передювілейної 
організаційної кампанії за­
кінчив п. Зорич свій звіт, до­
повняючи його опісля ще 
коротким оглядом стану і 
поширювання Високошкіль– 
ної Стипендійної Фундації. 

Звіт заступниці гол. предс. 
Марії Душник 

Заступниця гол. предсідии– 
ка пані Марія Душник звіту­
вала про свою організаційну 
і репрезентаційну активність, 
віддаючи найбільше уваги 
підготові запланованого з її 
ініціативи „Жіночого Дня" , 

ц а ч ч ч а ч ч і 
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HUNGARIAN AMERICAN 
(CITIZENS CLUB 

Soccer Field 
69 Port Reading 
Woodbrtdge. N.J. 

M M t f m P H w m W W W W H 

Ф У Т Б О Л Ь Н І 

З М А Г А Н Н Я 

Н Е Д І Л Я , 
6-го Ж О В Т Н Я 1968 p . 

Год . 2 :80 по п о л . 
і і і ш і і і ш ч ^ і ч і і м у 

УСТ ..Чорноморська Січ" - ^Darfe^ 
л WASHINGTON 

Почесний шпеоп м'яча пишніш; о. І. ДІІБКА 
Д о ї з д л Никірку. з Джерзі Ситі, Елизабет. шляхом ч. 1 до Картерету, з'їхати на 
Rahway Ave. в напрямі м. Woodbridge до Port Reading Ave.. біля білої церкви по­
вернути наліво і вкінці бльоку їхати на паркову площу. ЗІ шляху Garden i^ate , 
". ' виїзд ч. 131, повернути на Green Street вліво і по ній д о Rahway Ave. 

Неділя, 6-го жовтня 1968 р. Година 3-тя по пол. 
П л о щ а : SCHUETZENPARK 

32nd Street and J. F. Kennedy Blvd., NORTH BERGEN, N.J. 

. Мистецькі Футбольні Змагання НАФС 
JTCK IIІО ЇІОРК - GIULIANA F. С. 

(УСК виступить у скріпленому складі) 
Передзмаганнл: 

Год. 1:15 по пол. — УСК, Резерва — Giullana F.C., Резерва. 
Год. 11 :S0 перед пол. — УСК Б — Brooklyn В 

Програма змагань в суботу, 5-го жолтпн 1968 p.: 
,.ч , Год. 2:30 по пол. — УСК, новаки — Oceanside 
,. , Год. 8:30 по пол. — УСК, учні — S. С. Elizabeth 

Д О Ї З Д на площ^– :і Ню Норку: з Port Autority Terminal. 8th Avenue and 4lHt ijt,.` 
' Bus No. 107 прямо до площі. ABTOltf: Lincoln Tunnel. Route 3 до Exit Union 

City. N.J. 

ОКРЕМИЙ АВТОБУС на змагання виїде з-під домівки УСК-у о год. 1:15 по пол. 
Ціна переїзди' 51.00 від особи. Бажаючих їхати автобусом просимо голоситися 

' кожного вечора в домівці УСК-у. 

^ " У 
П Р И Г А Д К А 

ТРАДИЦІЙНИЙ ОСІННІЙ ТОВАРИСЬКИЙ 
З'ЇЗД ЛІНАРІВ ІЗ РОДИНАМИ 

на союзівцї 
— відбудеться — 

в суботу, 12-го жовтая 1968 року 
Субота, 12-го жовтня: 

2-га год. - Засідання Психіатричної секції. 
3:30 — Змагшіня-в стрілянні. 
в-та Коктейл. 
7-ма - вечеря. І w . 
9-та - МИСТЕЦЬКА ПРОГРАМА 1 ЗАБАВА при оркестрі .,АМОР' 

Неділя. 13-го жовтня год. 11-та - Служби БОЖІ і дозвілля. 

З а м о в л е н н я к імнат безпосередньо в Адміністраці ї С о ю з і в к и : 
NATIONAL ASSOCIATION E S T A T E 

Т е л . : ( 914 ) 626-5641 
UKRAINIAN 

Kerhonkspji, N.Y. 12446 

2 Г 3 C C з г : з г 

У П Р А В А УДТПА - ВІДДІЛ МИТРОПОЛИТ Н Ю ИОРК І 

к:—з^гсіЗ ГГГ—ЕГ" 

що мас відбутися на Союзів– 
ці в неділю, 27-го жовтня ц. 
р. з нагоди 75-річчя ..Свобо­
да" і 35-річчя „Українсько­
го Тижневика". Пані Душ­
ник сподівається, що це буде 
одна з найбільших жіночих 
імпрез УНСоюзу — до учас­
ти в якій запрошені, очевид­
но, і чоловіки — бо вже те­
пер з різних місцевостей зГО– 
лошують зорганізовані по­
їздки автобусами на цю ве­
лику імпрезу. 

Звіт,засх. гол. предс 
інж. Степана Куропася 
Перший заступник голов­

ного предсідннка інж. С. Ку– 
ропась, який — як згадано 
- в цьому дні мав свої уро– 
дини, почав овій звіт ствер­
дженням ,що УНСоюз своєю 
активною і провідною учас­
тю в багатьох загально-на– 
цїональннх імпрезах, включ­
но з такими як в останніх 
місяцях відвідини Блаженні– 
шого Верховного Архиспис– 
копа Кардинала Иоснфа чн 
збірковою кампанією на 
фонд українських студій в 
Гарааді ,ще більше підніс 
твій авторитет у суспільстві 
і повинен його дальше закрі 
плювати для добра нашої 
громади та української спра­
ви. Звітуючи за стан і роз­
виток УНСоюзу в Окрузі 
Шикага, інж. Ст. Куропась 
добачус повторення біблій­
них сімох „товстих" і сімох 
,,худих" років, бо ця Округа 
сім років вела перед в успі­
хах організаційної праці, а 
тепер уже 3-ій рік не може 
відзнекатн втраченого пер– 
шенства. Загальною харак­
теристикою своєї організа­
ційної і репрезентаційної ак­
тивносте і своєї співпраці зі 
„Свободою" закінчив інж. С 
Куропась свій звіт. 

Гол. Предс Посип Лисогір 
характеризує і оці них. 

Головний предсідннк Йо­
сип Лисогір подав загальну 
характеристику і оцінку ста­
ну і розвитку УНСоюзу в 
поодиноких ділянках його 
актнвности. Загального роз­
витку УНСоюзу впродовж 
дев'ять місяців цього року 
не можна вважати за вповні 
задовільний, зокрема як зва­
жити, що в цьому, році було 
ряд подій, включно з 75-річ­
чя „Свобода", відвідинами 
Верховного Архнспнскопа, 
акцією в справі українських 
студій в Гарварді і подібне, 
що зрушили українську гро­
маду та дали нові докази 
вартості! і значення такої ус­
танови, як УНСоюз. Причи­
ною цього може бути дея­
ка наша інертність у роз­
в'язуванні наших проблем, 
навіть тих, що їх знаємо. До 
таких проблем належать не­
обхідність заступити неакти­
вних відділових працівників 
активними, потреба злуки 
неактивних Відділів з актив­
ними, зосереджування уваги 
на організаційних справах 
та використовування всіх мо­
жливостей. Що з того, як ми 
видаємо більше інформацій­
ної літератури чн інтенсив­
ніше інформуємо про вартос­

ті і користі забезпечення в 
УНСоюзі, як рівночасно не 
подбаємо, щоб наші праців­
ники на місцях це відповід­
но використовували для впиг 
су нових членів. Не допома­
гає в такій праці наставлен­
ий і підхід багатьох праців­
ників. Якщо окружні органі­
зації УНСоюзу мали б існу­
вати тільки на те, щоб на їх 
зборах жалітись і нарікати 
без рівночасного позитивно­
го підходу до наших проб­
лем, то було б ліпше, якби 
такі Округи не існували. 

Коли мова про фінанси — 
більшість фондів УНС інвес­
товано у вартісні .папери 
(бонди), бо вони приносять 
тепер більші відсотки. Тепе­
рішній економічний стан і 
розвиток не вимагає будь-я­
кої зміни в такій інвестицій­
ній політиці, але якби ситу­
ація змінилася, то до цього 
достосував би свою інвести­
ційну політику й УНСоюз. 

Дуже вправно і справно 
працює керований заступни­
ком гол. предсідннка Воло­
димиром Соханом рекордо– 
вий Відділ УНС, полагоджу– 
ючи терміново процесування 
нових членських подань, ви­
силаючи на час секретарям 
Відділів місячні розмети, але 
все ще трапляються деякі 
Відділи, які спізняються в 
полагоджуванні їхніх повнн– 
ностей. 

Виховно-відпочинкова осе­
ля „Союзівка" мала в цьому 
кщі в кожному відношенні 
найбільш успішний сезон, 
коли мова про загальний 
рух і оборот. Дуже добре за­
повідається також жовтень, 
листопад і грудень. Були 
більші прибутки і. очевидно, 
більші видатки, а це означає 
збільшену службу членам і 
громаді. Українознавчі кур­
си закінчило 55 студентів і 
це була, під оглядом науки 
і поведінки .одна з найліп­
ших кляс. 

В-во „Свобода" збіль­
шені прибутки не покрива­
ють постійно збільшуваних 
видатків. Цього року знову 
збільшився кошт паперу, 
збільшилися видатки на по­
шту, як і всі інші видатки і 
вже досі різниця між при­
бутками і видатками є на 
понад чотири тисячі доларів 
більша, ніж була в минуло­
му році. 

Заходи в справі нового 
приміщення для Головної 
Канцелярії продовжуються, 
але постійно натрапляють 
на нові' труднощі. Виникає 
нова можливість закупу від­

повідної площі під будову. 
Рішено — купити плбщу, 
якщо тільки вона є на про­
даж. 

Інформаціямн про пророб­
лену вже підготову на даль­
ші плини відносно ювілей­
них активностей і святку­
вань з нагоди 75-річчя УН­
Союзу в 1969-му році гол. 
предсідннк И. Лисогір закін­
чив авій звіт. 

Звіт ред. Л. Драгана 

Звітування закінчив ред. 
А Драган. інформуючи Ек­
зекутивний Комітет про стан 
і розвиток увидавництві УН­
Союзу. Закінчується праця 
при другому томі Англомов­
ної Енциклопедії Україно­
знавства. Всі редакційні ма– 
теріяли є вже у видавництві 
університету в Торонті, де 
вони переходять останню пе­
ревірку перед здачею до дру­
ку. Підготовляється вже під 
особистим наглядом проф. 
д-ра Вол. Кубійовича, голов­
ного редактора АЕУ, друк 
кольорових мап, що мають 
бути додані до цієї книги, як 
також наладнусться справа 
підготови індексу. У зааван­
сованій підготові є ювілейні 
публікації УНС. У В-ві У– 
НСоюзу немає складніших 
редакційних проблем, хоч 
назрівають проблеми праців­
ників. УНСоюз вчинив нову 
велику прислугу „Свободі", 
придбавши для неї мікро­
фільми річників та відповід­
ний апарат для їх відчиту­
вання і роблеиня копій, що 
надзвичайно полегшить уся­
кі дослідні праці. 

Увага для великого почину 

На закінчення своїх нарад 
Екзекутивний Комітет від­
дав ще увагу великому кра­
йовому українському культу 
рноку фестивалеві, що від­
бувся на початку серпня ц. 
р. в Дафині, Канада з учас­
тю десяток тисяч народу та 
перетворюється в загально– 
канадійську культурну ук­
раїнську імпрезу. Про цей 
фестиваль коротко звітува­
ли заступник гол. предсіднн­
ка Богдан Зорич та гол. ка­
сир Петро Пуцнло, які ра­
зом з гол. радним проф. Мн– 
роном Куропасем взяли в 

Українці Ню Йорку відзначать 9-ту 
річницю вбивства Степана Баядери 

жалобно-протестаційною маніфестацією 
З ІНІЦІАТИВИ 11-го Відділу 

ООЧСУ в Ню Иорку, Органі­
зації Українського Визволь­
ного Фронті' влаштовують 
15-го жовтня цього року жа­
лобно - 'протестаційну мані­
фестацію під большевиць– 
кою місією в ОН на розі Ле– 
нсінгтон епню і 67-ої вулиці 

Маніфестація почнеться о 
6:30 вечора. Панахидою на 
призначеному для маніфес­
тації місці під голим небом. 
Після Панахиди всі учасни­
ки з свічками в руках та з 
відповідними транспарента– 
ми проведуть маніфестацію 
Буде відчитано судовий вик– 
лик-оскарження деспотичної 
Москви за підступне вбивст­
во Степана Бандерн та ін­
ших героїв української виз­
вольної боротьби, за наро– 
довбнвчу поліпшу в Україні 
та інших поневолених краї­
нах, за всі злочини, які ви­
конала Москва за останніх 
50 років. 

Судове оскарження буде 

доручене московським імпе– 
ріялістам через їх місію в О– 
Н. Американському амбаса– 
дорові в ОН Джеймсові Рус– 
сах Віджджінсоні буде пере­
дана петиція з проханням 
щоб Уряд поставив справу 
окупації та експлуатації У– 
країни Москвою на порядок 
дня відповідних Комісій ОН. 

Під час маніфестації бу­
дуть роздавані летючки г на 
закінчення відчитані відпо­
відні резолюції. Зовнішні 
зв'язки 'маніфестації очолює 
М. Шпонтак. голова ПАБ– 
НА в Ню Иорку, який заан– 
ґажував. як пресового рефе­
рента. Билла Ларкена. ві­
домого приятеля українсько­
го народу. Пан Леркін. між 
іншим, виконував таку саму 
функцію під час відвідин А– 
мерики Його Блаженства 
Верховним Архиєпископсл! 
Иосифом Сліпим. Все укра­
їнське громадянство, а особ­
ливо українську молодь' зак­
ликається До активної учас­
ти. 

Емануїл Притула переобраний на голову... 
(Закінчення яі спор. 1-оМ 

тш імпрезі участь, а проф М.^ , . , у ' r м Лзборів продовжували наради Куропась приготовив я ``` з ци:і 
нагоди спеціальне видання 
англомовного „Українського 
Внжневика". що появилося 
МИНУЛОГО тижня. 

В Бавнд Бруку похоронено Секретаря 
УНС Івана Мальця 

Ню Иорк. - В п'ятницю. 
20 - го вересня 1968 р. похо­
ронено на цвинтарі я Бавнд 
Бруку сл. п. секретаря Това­
риства св. Володимира, 130 
Відділу Українського Народ– | свого 
ного Союзу,. Івана Мальця, 
який помер ненадійно на 45-
ому році життя на серцевий 
удар. Тіло Покійного було 
зложене в .похоронному з а– 
веденні Петра Яреми, в яко­
му в четвер, 19 - го вересня 
о. ЙоСИп Кузьмяк відправив 
панахиду. Після панах й д и 
головний секретар УНСою– 

о 
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83 В І Д Д І Л С У А в Н Ь Ю И О Р К У 

В понеділок , 7-го Ж О В Т Н Я 1968, год . 6-та веч. 
УКРАЇНСЬКИЙ НАРОДНИЙ ДІМ 

ЗАЛЯ БІЛЯ РЕСТОРАНУ, розпочинає 

КУРС НАРОДНК ТАНЦІВ 
д л я Д І Т Е Й ВІД 8-12 років 

під проводом 
Панства ОЛЕГА і ДАРИ ГЕНЗА 

Впнси іга 1968-69 рік тривають до 28 жовтня 1968 року. 

Одночасно повідомлясмо, що 
д л я Д І Т Е Й від 8-12 років 

зацікавлених українською книжкою, ведемо 

Дитячий Гурток Книголюбів 
Інформації дас виховна референтна 

п-ні Ніші С і ч и ж і ш . тел. 445-4021, N.V. 
Ю4 ь̂ х XX ^к”х ^"^ М”к^–-х”к 

зу. д-р Ярослав Падох, по– 
пращав Покійного від УНС­
оюзу й подякував йому з а 
довголітню громадську пра­
цю на становищі секретаря 

Відділу й В і д д і л у 
УККА та в інших місцев н х 
організаціях. Наст у п н о г о 
дня, після Заупокійної Слу­
жби Божої в церкві св. Юра 
в Ню Иорку. відвезено ті л о 
'Покійного до Бавнд Бруку, 
де ного похоронено. Покій­
ний народився 1 7 - г о верес­
ня 1923 р. в Старім Селі, по­
віт Рава Руська й в 1949 р. 
прибув до ЗСА. Залишив в 
смутку дружину Вата л і ю , 
сина Богдана, студента ме­
дицини, та братів Андрія і 
Федора в Україні. 

була більш продуктивною. 
Після доповіді вив'язалась 
обширна і речетва дискусія, в 
якій порушено ряд актуаль­
них справ .як святкування 
75-річчя „Свободи", справа 
дивіденди за виплачені гра­
моти та дивіденди ювілейної 
з підвншкою 7 5 г ; , справа 
приміщень на ,,Союзівці" та 
ряд інших організаційних 
справ. В дискусії і запитах 
забирали слово: проф. Кор– 
мелюк. Ціздин, дир. Приту­
ла. проф. Хома, Малко, пані 
Іванюк. Зенюк, Пісецький, 
Хай, Лукіянчук і Смоляк. 
На закінчення п р и с утні 
схваляАи влаштувати в міся­
ці листопаді ювілейне свято 
з нагоди 75-річчя ..Свободи" 
і при цьому влаштувати 
впродовж одного тижня вис­
таву важнійшнх в и д а н ь 
,.Свободи". 

При спільній перекусці, я– 
ку приготовили пані Анна ня ніч у 
Притула. Михайлнна Іванюк ' Поході" 
і Анна Поліщук, учасники 

вали проголошену 3-місячну 
кампанію УНСоюзу в справі 
приєднування нових членів. 
Секретарі 15 Відділу Остап 
Зенюк і 55 Відділу Адам Ціз­
дин вручили Степаярві Гав– 
рншеві по 3 аплікації нових 
членів, а заслужена союзова 
діячка і секретарка 290 Від­
ділу п. Михайлнна Іванюк 
дала одну аплікацію. Всіх 
присутніх представників Від­
ділів було на зборах 18, які 
репрезентували б Відділів. 

ДОПОВІДЬ ГЕН. ВІШІНШ– 
СЬКОГО У ВІДДІЛІ ОбВУА 

В Н Ю НОРКУ 
Ню Йорк. — Старанням 

місцевого Відділу ОбВУА 
тут в суботу, 5-го жовтня. В 
залі Українського Літера­
турно - Мистецького Клюбу 
при 149 Другій Ввню, ген– 
пор. О. Вншнівськнй прочи­
тає спогад на тему ,,Остан– 

Першому Зимовому 
Доповідь призна­

чена для кол. вояків та шир­
шого громадянства. Вхід вь 

над плянамн праці округи, льннй. Початок о год. 7:0Ф 
а головно широко обговорю– увечорі. 

f-

ЛЛАСТОВА СТАНИЦЯ 
В НЮ ПОРЮ ПОСВЯТИТЬ 

ПРАЛОР 
Ню Иорк. — Пластова 

Станиця в Ню Иорку відбу­
де урочистість посвячення 
українського національного 
прапору, у неділю 6 жовтня, 
о год. 10:15 ранку, в авдито– 
рії школи св. Юра на 6-й ву­
лиці. Крім посвячення пра­
пору, відбудеться запрнея– 
ження хорунжого, вписуван­
ня до пам'яткової книжки і 
вбивання цвяшків. 

^t^^^t>ц^t^n^l^t^^щtll l l l l l l^^nlм^^^ll^^><ll^мllt^^^^^'^^^^м^ 
ПЕРШИМИ .ГЇЗД БУВ. ПРАЦІВНИКІВ 

ЛОІОЛШКМ 
— відбудеться -

23-24 листопада 1968 року 
для відзначення 

1 5 - Л І Т Н Ь О Г О Ю В І Л Е Ю Н А Ш О Ї О С Е Л І 
Передбачається розвагово-мистецька програма, забава, багато несподіванок. 
Просимо заздалегідь резервувати собі кімнати в Управі Союзівкн на адресу: 

UKRAINIAN NATIONAL ASSOCIATION ESTATE 
Kerhonkson, N.V. 12446 Tel.: (914) 626-5641 

коштат 

Ділимося болючою вісткою з Рідними, Приятелями, 
ЧплГ(і)мпми тп усім Громадянством, що а волі 
Нгсіцпшп.((го. прийнявши НиЙСКЯТІШІ Т'.ШНН, 

ненадійно на 65-му році життя 
'і.Ч-іо ue|M4`nn 196Я року у Парча, Огайо, 

підійшов у Вічність 
наш Найдорожчий 

МУЖ, ІІРАТ. СТРІІИКО, ВУИКО і Ш В А Г Е Р 

СВ. п. 
ВАСИЛЬ КУХТА 

На Рідних Землях Покійний був довголітнім нргщіиіоі– 
ком Гою:іу Українських Кооператив в Судовій Вишні, 
членом виділу товариств „Соділ", „Просвіта" та „Рідна 
Школа". — Член Л'ііривн хору „Дніпро" н Клівленді. 
Огайо, член Контрольної Комісії 102-го Відділу Укра­
їнського Народного Союзу, член .Українських Коопера­

тив „Самопоміч" І „Основа" в Клівленді, Огайо. 
ПОХОРОННІ ОБРЯДИ відбулися в четвер. 2в-го 

вересня 19fi8 p. в 9-ій год. рано я похоронного лаведЛшя 
Голопчак її Пармі Огайо до Української Католицької, 
Псрклн св. сащ. Посафатв п Пармі, Огайо. Т.тнші Остан­
ки Покійного спочили на іушптпрі св. апіктоліи Петра 
1 Павла п Пармі, Огайо. 

Горем прибиті: 
дружина — ВОЛОДИМИРА 
брат — ІВАН з дочкою ІВАНКОЮ, яятем 

ШЕР.МАНОМ АЛ.'ІКН І двома 
внуками 

брат - ВОЛОДИМИР з дружиною МАРІЄЮ 
і сипами 

брат - СТЕФА”Н з дружиною ВРОНЕЮ 
цгваїер - МИХАЙЛО СВІТЛІШ 
Врат І Сстри в У крані 

Ц Е Н Т Р А Л Ь Н Е ОБ'ЄДНАННЯ БУКОВННЦГО– 
УКРАЇНЦІВ в АМЕРИЦІ 

подас своїм Членам та всьому нашому Громадянству 
сумігу вістку, 

що дня 28-го вересня 1968 р. нередвчасно 
1 несподівано померла 

- ЧУ 
бл. п. 

СТЕПАНІЯ НОВОСІВСЬКА 
з ТАНАСІЙЧУКІВ 

бувша вчителька на Буковині, дружина голови Нюйпрк– 
еького Шддіду нашого'Об'сдпаїтя. 

ПАНАХИДА - в середу, 2-го жовтня 1968 р. о год. 
7:30 чех. у похоронному лнведенні П. Яреми. ПОХОРОН 
З церкви св. Володимира нрн 160 Захід 88-га вул. у 
четвер, 3 -ю жовтня 1968 р. о год. 10-ій ранку. 

B` 
Складаємо оцим наше найглибше співчуття Мужові, 

Сипові та всій Родині, а світла пам'ять по Дорогій 
Землячці залишиться в пас на завжди. 

У П Р А В А 
шшшшшштшшт т 



| | H E L P W A N T E D M A L E | | 

ЮигзяШйзиіалвамі!мадо 
П О Т Р І Б Н О 

Л І Н О Т И П І С Т А 
ДО ДРУКАРНІ „СВОБОДИ" 

Платня після умови. Добрі умовний праці, 
бснефітн. Зголошуватись: 

SVOBODA 
83 Grand Street Jersey City, N.J. 07303 

або телефонувати: g 
HE 4-0237 з Ню Норку BA 7-4125 

S) 

D 

tungM 
GROW WITH MONSfANTO 

Boiler Operator - Black Seal - In Charge - 125 PSI Hrt 
Parkers - Rotat ing Shift 

Good wages, outstanding benefits to include, hospitalization. 
major medical, life insurance, 9 paid holidays, 2 weeks 
vacation after one year of service, and education refund 
pfctf „ - ' 
Interviews held from 8 3 0 A.M. to 4:30 P.M. Monday thru 
Friday. Contact Mr. John Van Kalsbeck 276-2900. cxt. 421. 

MONSANTO COMPANY 
Sib A Monroe Avel Kertilnorth. N.J. 

An equal opportunity employer 

I I MALE 4c F E M A L E I I 

OPPORTUNITIES FOR PROFESSIONAL 
PERSONNEL 

ASSOCIATE DIRECTOR OF NURSING SERVICE - MA 
preferred. Minimum requirement Bachelor degree. All 
major clinical disciplines. School of nursing. Salary 
commesurate with experience A education. 

REGISTERED NURSES for ail depts. A all shifts. Good 
starting salary plus substantial differential for evening 

. ft night duties. 
MEDICAL LAB. TECHNICIANS - ASCP M/F . Salary 

according to previous experience and education. Liberal 
personnel policies. 

For further information, send resumes to: 
Administrator — Columbus Hospital 
2520 N. Lakevlew A v c , Chicago, Illinois 60611 
or call (312) 477-1000 

Ш П р а ц я (S 
| | HELP W A N T E D MALE | | 

TOOL MAKER 
Permanent position. Diversified 
interesting work. Nationally 
known Company. Good fringe 

benefits. 
Call Mr. Beltzer 
(201) 772-7700 

ДО ПАКУВАННЯ 
Вілли пакований у фабриці 
Fair. Lawn. 52.57 на годину -f 
різниця на вечірню зміну. Му­
сить мати закін. гаііскул ,дос– 
від наконечний. Тел. 796-7100, 

ext . 56. Fair І-awn, N.J. 
Equal opportunity employer 

SHEET METAL MAN 
Install nnd help fabricate pro­
duct. Work for residential and 
light commercial work. Steady 

work. Benefits. 
(201) 265-1875, Emerson. N J . 

WOODWORKERS 
Machine men on woodwork­
ing 8c sanding. Equipment 

Steady jobs. Good salary. 
Benefits u overtime. 

POP DISPLAYS 
TW 4-7900. Glendale. N.Y. 

ПОМІЧНИК 
ПРИ ВИСИЛКАХ. 

Досвід неконечннй. Початко­
ва платня 5100-5110 тижне– 

^^.до. Досконалі бенефіти. 
` Тел.: (716) 271-4377 

Equal opportunity employer 

ВВ Праця S 
| | H E L P W A N T E D MALE | | 

і. Потребуємо КУХАРЯ 
знаменитого до "diner". Доб– 
рмА'доїзд-зі всіх сторін. Доб­
ра платня. Прошу голоситнсь 
на адресу: 

2992 Atlantic Avenue 
Brooklyn, N.Y. 

Ask for Mike. Tel.: 342-9580 

ffl Праця S 
| | HELP W A N T E D MALE | | 

GENERAL 
RESTAURANT HELP 

Brollermnn. Salad Man. 
Maitre'd 

Cook-elite restaurants. 
Good potential. 

-, Melody Agency 
5254 Merrick Road 

Maasapequa, L.I. 616 799-6666 

MACHINE OPERATORS I 
Tending automatic w i r e ) 
forming equipment. No ex- j 
periencc required. Day and j 
night shift. Liberal company | 
paid benefits. Starting rate | 
52.25 per hour. For interview 

Call 887-9100 
Athlone Indus tries Inc. 

200 Webro Rd. 
Parsippany, N.J. 

An equal opportunity 
employer. 

GENERAL MAINTENANCE 
Take charge of shipping-receiv­
ing duties plus maintenance. 
Full time. Must have Driver's 

License. 
Growing Audio Visual Co. 

JamesE. Duncan Inc. 
857 Portland Avenue 

Rochester, N.Y. 
Tel.: Mr. Zatko (716) 342-4500 

IS Праця S 
F E M A L E 

ДО СТЕБНУВАІШЯ 
ЮиіАна фабрика, постійна 
праця, цілість одягу, жіно­

чий спортовнй одяг. 
Just Sew Inc. 

20 Boylston Street 
Boston, .Mass. 

Call (617) 542-7796 

ОІАІІШНІСТ1І 
Turret Lathe Operators, та­
кож загальні помічники -г– 
Platlng A Press Room. 
Добра платня, постійна пра­
ця, всі бенефіти, прнсмиі 

'умовний праці. 
(212) 937-1255 

mm 

F E N C E INSTALLERS 
A N D TRALNEES 

."Will train, ambitious young 
men who want to learn a 

"trade. Outdoor work 52 week 
job, hospitalization, life in­
surance, other benefits. Fore­
man's position available for 
experienced men, with op-

jxjrtunlty for advancement 
into management. 

Typhoon Fence Co. 
449 St. George Avenue 

Rahway. NJ. (201) 381-3111 

2 MACHINE OPERATOR 
t)rill Press Punch Press. Brake. 

Day Shift Only. 
BARTHELMES 

MANUFACTURING CO. 
Rochester, N.Y. 
(716) 928-8339 

ELECTRICAL 
M E C H A N I C A L 

REPAIR 
Individual mechanically 

inclined, with some 
experience. 

MOTOR WINDER 
MOTOR REPAIR 
TRANSFORMER REPAIR 

Hospitalization, 9 paid holi­
days, vacation, other fringe 

benefits. 
579-2261 

WESTINGHOUSE 
ELECTRIC 

4600 W. 160th Street 
Cleveland, Ohio 

An equal opportunity employer 

Потрібно НЯНЮ 
на пару днів в тижні для 
опіки над 2-річною дівчинкою. 
Платня за домовленням. Дзво­
нити вечорами після 5-ої год. 

Тел. (212) 793-1911 

ЗАГАЛ. ФАБР. РОГ,ІТНИКН 
Машин, оперейтори for power 
shcarbrakc and pressors spot 
welders and lift truck driver. 

Shift 8 A.M. to 1:30 P.M. 
Голоситнсь: Coffee Mat Corp. 

251 So. 3 b t Street 
Kenilworth. N J . (201) 241-8100 

' 'МУЖЧИНИ - МУЖЧИНИ 
ГДонттЙ пас, 5 дігів в тижні, 
асе що потрібне для охочих 
навчитися. Можливість овер– 

таймгіп. Телефоігуватн: 
Weatwood Laundry 

Old Hook Rd.. Westwood. N.J. 
t 666-1667 

AUTO HELP! 
A u t o Service Writer. Expcriem-
u ed for volume GM dealer. Top 
5 pay plan plus many benefits. 
Front End- Specialist. Ехрегі– 
,; ertced. to work with John 
± Beam front end machine. Top 
- rate. 
Line Mechanic. All around cx-
J pertence for finest N.J. shop. 
- Top rate, benefits. Call or ap-
- ply in person to Service Ma-
3 nager of N.J.'e largest and 
Z f inest Olds dealer. 
щ Dan Esposlto Olds 
j 352 Central Avenue 
fc. Orange, SJ. (201) 675-5555 
ZluLL FLOOR BUTCHER'S 

B E E F B O N E R S 
Must be experienced, good 
Working conditions, top pay, 

lots of overtime. 
Van Alstlne Packing Co. 

9416 North Okemos 
" E a s t Lansing, Mich. 
' (517). E D 2-5716 
An equal opportunity employer 

MECHANIC 
Ryder Truck Rental Inc. needs 
Diesel A gas engine mecluMJics. 
Call Mr. Carl Myers, at 10 Erie 
Blvd.. Albany 436-9715, for in­
terviews. Experienced helpful. 

Must speak English. 

TOOL MAKERS 
Established Manufacturer. Cold 
headed product. Good pay. — 

All benefits. 
Call Mr. Lovlsek 

(516) 334-6200 
ALUMINIUM SIDING 

М Е Х А Н І К И 
і 

П О М І Ч Н И К И 
Call (212) TW 5-8720 

RIVET MAKERS 
Experienced Solid ft Tubular 
Rivet Operators. Good pay. -

All benefits. 
Call Mr. Lovlsek 
(516) 334-6200 

ІЇКкАШКВ МАШИН 
до шиття 

До великої фабрс-чфлов. одягу. 
З уваГн на розріст, цошукусмо 
додат. механіків з'досвідом„иа– 
машинах до шиття. Доб. плат­
ня, пост, праця цілий рік, вел. 
бенефіти. вкл. .з пенсією, гос– 
ffit. і забез. на життя. Телеф. 
Mrs. Lyre a t Wikv A Co.; Inc.. 
Buffalo, ИГ.У. і домовитись на 
інтерв'ю тел. (716) 852-8280, 

ifutt 8-4 год. по пол. 
An equal oportuhity employer. 

. - i T i i , - l V i i i 

CABINET MAKERS 
Experienced preferred. Custom 
w о о d w о r king. Good pay. 
Steady. Nice working condi­
tions. Wantagh location. Good 

opportunity for right man. 
(516) CA 1-6888 
Eve. SU 1-7508 

WAREHOUSEMEN" 
до нового steel warehouse 
Port Washington. Добра плат­
ня, постійна праця, добрі умо­
вини праці. Доск. нагода для 

відповідних. Бенефіти. 
Тел. (516) 883-5100, Mr. Trager 

О П Е Р Е П Т О Р К И 
Досвід прн суконках, секцій. 
праця, веч. шифта 6-Ю всч. 
Постій, праця", платігі свята. 
добр. почат. платня. Мусить 
бути мешканцем Ncwburg або 

Monroe. 
Carland Mfg., Co. 

8 North Main St., Monroe, N.Y. 
(914) 788-2511 

Фризієрка 
Досвід, новий сальон. Доско­

нала платня. 
Frederick. (716) 586-1118 

Prnfirld Road, Rochester, N.Y. 

ГОСПОДНЮ 
Заробок екстра грошей — як 
покоївки в Thruway Motor Inn. 

Про час праці можна 
домовитись. 

Тел. Mrs. Monroe 
459-3100, Albany. N.V. 

ГОСПОДИНЯ 
Мешкання на місці, прнв. кім­
ната, гарна катол. родина з 
3-ох (муж, жінка і дитина) , 
загал, поміч, дещо анг. мови. 
Тел. collect (203) 655-1743 або 

писати P.O. Box 45 
Darine, Conn. 

Редаґус В.Сохан 

ВИСЛІДИ ПОДВПШИХ ГОР ТБШСУ 

(Союзівка, 11-го 1 13-го вересня 1968) 

ЧОЛОВІКИ 

Елімінації 

Я. Гук і П. Андріюк - В. Лснець і Р .Рак 6:0, 7:5 
Ю. Ломаґа і М. Ломаґа - Ю. Петрикевич і В. Елиїв 

6 :0 .6 :1 
Л. Гнатів і М. Фалннський - Р. Куц і Д. Завіс 8:6, .6:2 

Перша рундя 

3. Яцків і М. Шнян - Ю. Кнзима і Р. Мисяк 6:1, 6:4 
Я. Гук і П. Андріюк - РІ Літепло і Р. Карпо 6:1. 6:3 
3. Маркевич і Е. Колянківський - А. Навроцький і Б. 
Стсфанншнн 6:0, 6:1 
П. Шиприкевич і Ю. Витанович - М. Душник і М. 
Магмет6:4,6:1 
Б. Бурачннський і 3. Матківський - А. Пашук і Р. 
Ракочий 6:2, 6:0 
Ю. Савчак і О. Одинець - Ю. Ломаґа і М. Ломаґа 

.6:3, 6:0 
3. Снилик і В. Гук - Л. Гнатів і М. Фалннський 6:0,6:1 
Ю. Карапінка і Б. Кучниський - І Сохан і Ю. Граб 

6:1, 6:2 
Чвертьфінали 

3. Яцків і М. Шнян — Я. Гук і П. Андріюк 6:0, 6:3 
3. Маркевич і Е. Колянківський — П. Шнпрнкевич і Ю. 
Витанович 7:5, 6:0 
Б. Бурачннський і 3. Матківський — Ю. Савчак і О. 
Одинець 6:1, 8:6 
3. Сннлнк і В. Гук — Ю. Карапінка і Б. Кучинськин 
7:5, 6:'3 

Півфінали 

3. Маркевич і Е. Колянківський - 3. Яцків і М. Шиян 
7:5, 8:6 

Б. Бурачннський і 3. Матківський — 3. Снилик і В. Гук 
6:2. 4:6. 6:0 

Фінал ( 

Б. Бурачннський і 3. Матківський — 3. Маркевич і Е. 
Колянківський 6:3, 11:9 

МІШАНІ ПАРИ 

С. Гук і Ю. Ломаґа - М. Граб і Ю. Граб 6:0, 6:2 
І. Шнян і М. Шиян - Л. Гук і Я. Гук 6:1, 6:4 
3. Ленець і Ю. Савчак - X. Карпевнч і П Шиприкевич 

6:2 ,6:4 
Півфінали 

А. Кейбіда і 3. Яцків - С. Гук і Ю. Ломаґа 6:1. 6:2 
І. Шнян і М. Шнян - З . Лснець і Ю. Савчак 6:1. 4:6. 6:4 

Фінал 
-

А. Кейбіда і 3. Яцків - І. Шиян і М. Шиян 6:1, 6:4 

ЮНАКИ 

Р. Ракочий і А. БурачинськнГі 
Камінський 6:1. 6:3 
Л. Гнатів і Ю. Фалннський — Б. Драган 

Фінал 

Г. Бурбслла і Е. 

А. Ленець 
6:3. 6:1 

Л. Гнатів і Ю. Фалннський - Р. Ракочий і А. Бурачнн­
ський 6:4, 6:3 

— о —- „ . 

СПРАВ.ІКННЯ ПОМИЛОК У ВИСЛІДАХ ТЕШСОВИХ 
!ІЕРШОСТЕП УСЦАК 

(„Свобода" - ч. 165 з 7-го вересня 1968) 

Елімінації чоловіків: 

Ераст Снилик — Володимир Елиїв 6:1, 6:1 
Євген Мандзій — Борис Бурачннський 6:4, 9:7 
Зснон Маркевич — Юрій Чапсльськнй 6:1, 6:2 

Перша рунда сеньйорів: 

Володимир Гук — Роман Куціль 6:0, 6:2 

Перша рунда кліаків 13-16 p.: 

)Я. Бойчук — Е. Камінський 5:7, G:4, 6:4. 

- Ф О Т О Г Р А Ф -
Осип П. Старости 

Виконує всякого рода фотографічні пра­
ці, а саме: весілля, ювілеї, з'їзди-конвен– 

ції. комерційні, архітектурні, моду-фасон 1 т. п. У звичай­
них або природніх кольорах. По ближчі Інформації та 

приступні ціни, звертатись на адресу: 
1881 Linden St., Ridgewood, N.Y. 11227. TeL 212 866-1042 

MECHANIC 
For repair and maintenance in 
prcstrcsscd concrete p l a n t : 
Welding experience necessary. 
Some knowledge of machining 

helpful. Call 
Spancrete Northca-st. Inc. 

(716) 328-7626 , 
for an appointment. 

І Питайте у всіх 
І книгарнях за 
І нововиданою 
і книжкою 

ПОВСТАНСЬКИЙ 
ЗАПИСНИК 

Автор 
МИХАЙЛО 
ДАНИЛЮК 

-г лікар, журналіст, гро­
мадський діяч — пред­
ставляє визрівання націо– 
ональної свідомости на 
Волині, прихід окупантів 

Щ— совстських і німецьких 
. ' . 2`'iti- І боротьбу проти них. 

Для багатьох розісриває незнану панораму героїчних дій 
українських повстанців на Крем'янеччині в рока– 1942-43. 

288 сторін друку. Ціна: 5.00 дол. тверда оправа 
3.50 м'яка. 

"SVOBODA" 
81-83 Grand Street Jersey CHy, N.J. 07303 

УСК - „Н. П. ГОТА" 1:2 

Норт Бсрґен, 22-го верес­
ня. — До цих других мис­
тецьких змагань футболістів 
УСК-у у „Великій Десятці" 
виступила дружина УСК-у в 
такому складі: Копчук, По– 
повнч. Ґонзалес, Кравець, 
Янґ, Мнцак, Ангел, Фінні, 
Масний, Шмотолоха, Соло­
вейко (резерве: Вільсон, 
Гляп, Гавран і Чорний). 

. л , Г `-"` - \t ЇГ– 
- V Г' -yV^r ” ^" 

І4 fl^J^C . , "Щ^ 

48E.1thSt . 
Tel.: OR 3-3550. New York Cttjr 

ВІЧНІ ПЕРА марин 
„ІІКЛІКАН", чсрінгло 

„Пелікан" (мім.). 

т Різне S 

Чемпіони тенісу в подвійній грі юнаків Юрій Фалинський 
(зліва) і Любо мир Гнатів, яким вручають чаші гол. касир 
УІІСоюзу Петро Луцило (зліва) і гол. прсдсідпик УНС 

Посип Лисогір. 

ЛяША 
Українське Вяснлкове Бюро 

ROMAN PARCEL SERVICE 
141 2nd Ave., New York City 
Tel.: GR 5-7430. - Вясялавмо 
ПАЧКИ з ОДЯГОМ І4САРЧА-
МИ в УКРАЇНУ 1 д о . СССР. 
Приготовлено великий– вибір 
м:гп ріп.іін 1 різних товарів на 
висилку для рідних на свята 

по дуже дешевих цінах. 
Уряд, год.: від ноиед. до суб, 
8:30-6, недиія від 10-2 по, пол. 

-^– -^– - цшек: `-іФг 

Business ВВ 
S Opportunity 

М О Д Е Р , Т А З О Л . СТАНЦІЯ 
2 Bay High Gallonage ^– на ліз . 
Опсрейтор відходить з уваги 
на здоров'я, йол. в центрі про­
цвітаючої громади в Sullivan 
County. За інформмаціямн те­
леф. (914) 292-4551, день або 
всч. або писати. Р.о: Box 70S, 

Liberty, N.Y. 12754 

ро+ЮЄ+ф+ФО+ф+ЛЮФФ Ф+ФЮ++ФС 

коли 
j: П О Д О Р О Ж У Є Т Е : 

в АВТОМ 
власним або.чужим 

в АВТОБУСОМ 
в ПОЇЗДОМ 
в ЛІТАКОМ чж 
в КОРАБЛЕМ 

всюди 1 завжди хоронять 
Вас - -

анцидентова 
грамота 

УКРАЇНСЬКОГО І 
НАРОДНОГО 

СОЮЗУ!. 

Тенісисти Роман Ракочий мол. і Андрій Бурачннський, які 
здобули друге місце в подвійних грах юнаків у товарист­
ві адміністраторів Союзівки Володимира Кваса (зліва) і 

Данила Слободяна, які вручили ї.ч ці чаші. 

,,Гота виступила з шістьма 
репрезентантами ЛНімецько– 
Американської Футбольної 
Ліґи та трьома змагунами 
професійної дружини ,,Н. И. 
Дженералс"^1 один з яких 
був сорок разів репрезентан­
том збірної Ліберії. Супро­
ти них вийшла відмолодже­
на дружина УСК-у із семи 
українськими змагунами. 

Перша половина, мимо де­
кількох грізних акцій під. 
воротами „Готи", закінчила­
ся безворітннм вислідом 0:0. 
Найкращим змагуном п цій 
півгрі був Павло Масний. В 
перших п'яти хвилинах піс­
ля перерви УСК повів насту­
пи на ворота німців, один з 
яких приніс перші ворота 
для УСК-у, коли В. Шмото­
лоха відібрав м'яча оборон­
цям ,,Готи" і майже завів йо­
го до сітки. Після цих воріт 
переведено у складі УСК-у 
дві зміни: Вільсон прийшов 
на місце Масного, а Гляп на 
місце Ангела. Ці зміни пока­
залися н є корисними для 
дружини УСК-у і їх викорис­
тав противник, який міг 
вжити в наступах на ворота 
УСК-у своїх помічників. Ці 
акції принесли втрату двох 
воріт на Мій і 25-ій хп. дру­
гої півгрн. 

Багато симпатинів УСК-у 
назвали нашу дружину „мі­
зерною" після ціг.і невдачі, 
тому й осмілююся пригадати 
критикам деякі факти: 

ОбЬ програні зустрічі в 
цьому сезоні були з сильни­
ми суперниками, яких, на 
мою думку, не міг перемогти 
теж і попередній склад УС– 

ДОВРЕ ЧИТАТИ 
ДЛЯ Д І Т Е Й І МОЛОДІ 

СОИКА– 
ШТУКАРКА 

РОМАНА ЗАВАДОВИЧА 

Ціна - 1 доляр. 

Funeral Щ 
Ш Directors 

" " \ Theodore WOUNNJN,Inc 
Директор 

Похоронного Заведення 
123 East 7th Street 

N E W YORK, N.X. (в) 
Tel.: GR 5-1487 

СОЛІДНА ОБСЛУГА 

Чемпіони тенісу в конкурен­
ції мішаних пар Андрся 
Кейбіда і Зиновій Яцків 

К-у. Цим самим не можна о– 
суджувати спроб УСК-у гра­
ти з нашими молодими зма­
гунами, бо УСК виховує на­
шу молодь у спортовому ду­
сі і скорше, чи пізніше, мати­
ме з нею гарні осяги. Вкінці 
не слід порівнювати відразу 
в перших змаганнях моло­
дих недосвідчених ще наших 
аматорів із професійними чу' 
жими змагунами. Ми нопнн– 
иі старатися більше довіряти 
самим собі, тобто нашій мо­
лоді і давати їй змогу зма­
гатись, гартуватись і вишко­
люватись на добрих футбо­
лістів, якими вони безсум­
нівно скоро будуть. 

В. II. 

S I N K O W S K Y 
FUNERAL SERVICE 
4221 PARK A V E N U E 

BR4)NX, N.Y. 10457 
(near E. Tremont Avenue) 

Tel.: 863-2475 
Д и р е к т о р 

ПОСИФ СЕНКОВСЬКНИ 
Завідує влаштуванням по­
хоронів в каплицях, воло­
жених в кожнім район! міс­
та. Похороїш по 

пнх цінах 

ПЕТРО Я Р Е М И 
УКР. ПОГРЕБНИБ 

Здимається Похоронам! 
в BRONX, BROOKLYN. 

N E W YORK і ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована температу­
ра. Модерна каплиця до 

ужитку ДАРОМ. 

PETER JAREMA 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N.Y. 
ORegon 4-2568 

5 
ТАРЗАН, 4 . 6069. IT о боїться потвори! 

— Маєм доволі сильної 
винної лози, Тарзане. Ска­
жіть мені, коли матимете до­
сить. 

- Ця вода глибока, Іто! 
Більше як двадцять п'ять 
стіп! — Ця потвора мене 
денервус Тарзане! 

— Я занурив лозу сімде­
сят п'ять стіп, і камінь ще 
не на дні! Це нечуване, да­
вайте ще лози. Іто! — Кра­
ще буде, як вб'смо цю по­
твору ТарзансХ ` 

\о-


